



# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i   b e l f ö l d i   h i r e k

1969. május 9.

bb. 1. a jövő héten megkezdődik a forintos telefonautomaták szerelése-bővül a nyilvános távbeszélő hálózat

1 kf/kf/1e/1l la

1969. május 9.

a telefongyár leszállította az első 100, egy forintos-sal működő telefonautomatát a budapesti távbeszélő igazgatóságának. a gyár azt ígérte, hogy az első félév végéig még száz új típusu berendezést ad a postának.

a budapesti távbeszélő igazgatóságon elmondották, hogy jelenleg kipróbálásra mintapéldányként 7 ilyen készülék működik a rákóczi téren, a józsef telefonközpont előtt és az emke aluljáróban. jelenleg a bnv-n dolgoznak az automata-szerelők, 30 készüléket állítanak fel a vásár nyilvános telefonforgalmának lebonyolítására, utána a jövő héten megkezdődik az új típusu automaták tömeges felszerelése, amelyre pontos menetrendet készítettek. az első száz készülék a főváros nyilvános telefonhálózatát bővíti, elsősorban a nagyforgalmu helyeken, a pályaudvaroknál, a forgalmi csomópontokon, valamint a külső kerületekben, ahova eddig készülék hiányában nem tudtak nyilvános állomást adni.

a keleti pályaudvar előtt például most 4 újabb telefonfülkét állítanak fel, a jövő héten az új készülékek is helyükre kerülnek, s őszig még 40 nyilvános állomást kap a pályaudvar környéke. újabb telefonokat kapnak az aluljárók, az engels téri mávaut pályaudvar, a déli pályaudvar és környéke a nagy autóbusszvégalomások, a római-part, a pesterzsébeti mártírok utjait új lakótelep, az árpád híd budai hév állomása, s a többi között 6 új automatával bővül pesthidegkut nyilvános telefonhálózata.

/folyt.köv./

*Zsolt*

bb. 1./ a jövő héten ... folyt./ 11

a menetrend szerint, ahogyan a további készülékeket kapja a posta a meglévő elavult készülékeket váltják fel az újakkal, ugyancsak először a legforgalmasabb helyeken, a nagyköruton, stb.

az új típusu automatáról tudni kell, hogy csak a kisméretű, újveretű forintosokkal működik. használata annyiban tér el a tantuszos telefonétól, hogy először be kell dobni a készülékbe a forintot, s utána leemelni a hallgatót. az automata azonnal ad vonalat./mti/

--

bb. 2. az idén tíz épülettel gazdagodik a szentendrei szabadtéri múzeum

vid fm/gö/ká/11 la

1969. május 9.

ismét munkához láttak szentendrén az országos szabadtéri néprajzi múzeum építői. mint ismeretes, a 90 holdas területen felállítják hazánk néprajzi tájegységeinek jellegzetes építményeit, a paraszti lakóházakat, gazdasági épületeket, a már feladásra került falusi kézművesek műhelyeit. tavaly nyolc épülettel gazdagodott a szentendrei skanzen, s az idén újabb tízet állítanak fel. most a kálcsa szomszédságában lévő dusnoki szőlőmalom összeállításán dolgoznak majd hozzákezdnek a nemesborzavárról ideszállított harangláb felépítéséhez.

megkezdődött a múzeum területét átszelő patak medrének rendezése és a mesterséges tó medencéjének kialakítása is. a tavon láthatják majd a látogatók többek között a ráckevei műemlékké nyilvánított - hajómalom. az idén a skanzen építésére 5.5 millió forintot költenek./mti/

--

- 2 -

bb. 3. parkosítják, fásítják a vásárvárost

i sz-tr/1e/11 la

1969. május 9.

a fővárosi kertészeti vállalat 150 emberrel és maximális gépesítéssel - dőmperekkel, rakodógépekkel, teherautókkal - látott hozzá a vásárváros szépítéséhez, csinosításához. már korábban kiültetett 200 fát, most pedig megkezdte a vásár terület parkosítását. összesen 100 000 fő virágot, főként muskátlil, petuniát, begóniát, ageratumot és tageteszt ültet ki. a budapesti nemzetközi vásár megnyitásáig. ebből 50 000 az utakat, sétányokat szegélyezi, a pihenőparkokat szépíti, míg 50 000 virágtő fedett helyekre kerül, a pavilonokat tárgyaló fülkéket díszíti.

a fővárosért aggódó pestiek az előző években gyakran szóváltették, hogy a vásár rontja a városliget ligetjelleget, a pavilonok elveszik a kellemes zöld területet. a hungexpo szakemberei, a vásárrendezők gondoskodnak arról, hogy a városliget ne veszítsen szépségéből, vonzerejéből és ahol csak lehet, újabb fákat ültetnek, parkosítanak. ezáltal 10 000 négyzetméternyi területet fednek friss gyepkockákkal. nyolcvanezer négyzetméternyi területen hozzák rendbe az utakat, sétányokat és vonják be a térségeket különböző színű, fehér-sárga és piros salakkal, gyöngykvaccsal. az utszakaszok elzárására 300 négyzetméternyi ugynevezett díszfalat építenek részben kőből, részben dísznövényekből.

a fővárosi kertészeti vállalat nemcsak a vásár-terület szépítéséről gondoskodik, hanem önálló pavilont is rendez be, kiállításán árusít és szaktanácsadással szolgál./mti/

--

bb. 4. eszterházi hintó amerikai és szovjet megrendelésre

vid ká/11 la

1969. május 9.

a fűzesgyarmati járműkészítő szövetkezet termékei iránt a hazai és a külföldi piacokon egyaránt nagy az érdeklődés.

/folyt. köv./

- 3 -

bb. 4./ eszterházi ... folyt./ 11

főleg a fekete, sárga és natur színben készült eszterházi hintókat keresik nyitott, illetve fedelesváltozatban. utra kész az amerikai megrendelő elegáns fekete hintója, s több típusból mintadarabok készülnek szovjet megrendelésre, a szovjetunió harmincezer rubel értékű megrendelést helyezett kilátásba. ezenkívül svájcba és több más államba is küld hintókat a szövetkezet.

A legújabb megbízatási veszprémi idegenforgalmi hivataltól kapták egy 12 személyes fedeles, angol típusú postakocsi gyártására. a kenyetáras műbőr üléses postakocsit június első napjaiban szállítják balatonfüredre./mti/

bb. 5. új otthonba költözött a fővárosi pályaválasztási intézet - hétfőtől félfogadás

1 sb/hné/1e/11 la

1969. május 9.

elköltözött a fővárosi tanács épületéből a fővárosi pályaválasztási intézet. a deák ferenc utca 17. számú épület 1. emeletén rendezkedett be. ide költözött nyár utcai „albértletéből”, az intézet kilenc tagú pszichológiai csoportja is. új otthonában már gazdagabb laboratóriumi felszerelést kapott, s rendelkezésére áll egy külön tanterem, amelyben a fiatalok csoportos pszichológiai vizsgálatait végzik. az intézet pályairányítási részlege hétfőn kezdi a félfogadást. sok munkája lesz, mert még 2500-3000 fiatalnak kell segítenie a továbbtanulási lap első és második helyén megjelölt iskola elutasító válasza után megtalálja azt az iskolát, azt a pályát, amelyen folytathatja tanulmányait.

a pályairányítási részleg hétfőn 8 és 1, szerdán 8 és 4 óra között áll a fiatalok, a szülők és a pedagógusok rendelkezésére. az érdeklődők a 450-345 és a 450-346 telefonszámon hívhatják fel az intézetet./mti/

Lele

- 4 - 1 nap

bb. 6. „szoborerdő”, a szársomlyón - a 442 méter magas hegy teraszán helyezik el a villányi szobrászok alkotásait

vid ká/11 la

1969. május 9.

hazánk legdélibb hegycsúcsa, a 442 méter magas szársomlyó különös ékességet kap szoborparkot alakítanak ki a kupalaku hegy napsütötte déli teraszain. itt működik ugyanis az ország egyetlen szobrász-alkotótábor. a fiatal művészek egy hajdani szőlész-villában kaptak helyet „műhelyük”, pedig a szársomlyó oldalában levő félkör alakú, nyitott kőbánya. érdekes erezetű vöröses színű sziklatömböket fejtenek itt, amelyek különösen alkalmasak megmunkálásra. a művészek a helyszínen faragják ki a szobraikat és ezek egy része parkokba, közterekre kerül, zöme azonban ott marad, jelenleg is tucatnyi kész vagy félkész kőszobor sorakozik a bánya munkaplatóján.

a hegy jugoszláviára néző oldalán most hatalmas, többlépcsős teraszokat képeznek ki és ezeken állítják fel a szobrokat. páratlanul szép szabadtéri múzeum jön létre így, amely messze környékről látható lesz. a művésztelep a pécs-villány közötti út mentén fekszik és ezért bekapcsolják az idegenforgalomba is. a turisták autótól közelíthetik meg a „függőkerteket”, ahol megtekinthetik a szoborkiállítását. a fiatal művészek villányi alkotótábor minden nyáron megnyitja kapuit. tehát a szársomlyói „szoborerdő”, évente új és új alkotásokkal gyarapodik majd./mti/

Lele

- -

- 5 -

bb 7. utlezárás a xx. kerületben

gg je bh -cz

1969. május 9.

a fővárosi tanács vb közmű és mélyépítési főigazgatóság a budapesti rendőr-főkapitányság közrendészeti osztálya és a bkv közli, hogy a xx. kerületi nagykörösi utnak a vörös október utca és beszteerce utca közötti szakaszát május 12-én délelőtt 10 órától május 31-én délután 17 óráig az átmenő forgalom elől utépítés miatt lezárják. ez idő alatt az 54-es autóbusz a használt cikket árusító piac bejárata és pestimre végállomások között, az 54/b autóbuszjárat a xix. kerület vörös október utca és nagykörösi ut közöttése és boráros tér között az eredeti útvonalon közlekedik.

az átszállási lehetőséget a sűrűbb járatu 51-es és 51/a villamosokra biztosítják. a vonaljegyek az átszállásnál érvényesek.

az egyéb gépjárművek a xx. kerület szilágysomlyó utca udvarhely utcán és beszteerce utcán közlekednek./mti/

--

bb 8. elkészültek az első hódmezővásárhelyi porcelánedények

vid/ká bh la

1969. május 9.

megkezdődött a próbatermelés a hódmezővásárhelyi alföldi porcelángyár edényüzemében. a gépi- és a kézi korongos-műhelyben formázzák az étkezlőedényeket, tányérokat, kancsókat és más edényeket, s folyamatosan égetik is a tárgyakat - egyelőre két földgáztüzelésű alagutkemencében. a teljesüzemi termelésnél négy ilyen kemence működik majd.

most azokat a porcelánedényeket gyártják, amelyeknek formaterveit a gyárberendezéssel együtt kapták az ndk-ból, de még ebben az évben magyaros mintával díszített edények gyártását is megkezdik. tervezik régi hódmezővásárhelyi majolikaedények, dísz-tárgyak porcelán változatainak készítését is. edényeikkel első ízben szerepelnek majd a bnv-n. az év végéig mintegy 800 tonna porcelánedény kerül ki az üzemből. /mti/

--

- 6 -

8.16 bh

850 no  
10360 pm

bb 9. a munkások döntöttek a bérek felosztásáról

vid/kz ká bh la

1969. május 9.

a komárom megyei állatforgalmi és husipari vállalatnál a munkásokra bízták a bérfelosztásra szánt összeg szétosztását. a brigádtagok kollektíven döntöttek el, hogy ki milyen bérjavításban részesüljön. a munkások ügyesen éltek a megnövekedett jogkörökkel és igazságosan, a teljesítmények arányában, közmegelegedésre osztották fel a forintokat. a vállalat vezetői kontrollképpen - a munkásoktól függetlenül - maguk is kidolgozták, hogy kinek, milyen béremelést adnának. amikor a műhelyek dolgozói elkészítették javaslataikat, kiderült, hogy néhány kivételtől eltekintve, a vezetőség és a munkásság béremelési terve jóformán fillérre megegyezett. miután a bérelosztás új módszere a 146 fős fizikai állományánál kitűnően bevált, most azt tervezik, hogy az alkalmazottakra és az adminisztratív dolgozókra is átruházzák ezt a jogkört./mti/

--

bb 10. kora - bronzkori leletek gyulaházán

vid/fm ká bh la

1969. május 9.

gödörásás közben kora-bronzkori sírokra bukkantak gyulaházán, az ugynevezett papfürdőben. a feltárt sírokból kilenc - különböző nagyságu, alakú, seprű- és hullámvonalas díszítésű - cserépedény és egy kovakő került elő. az értékes régészeti leletek restaurálás után a kisvárdai múzeum gyűjteményét gyarapítják./mti/

--

bb 12. korszerűsítik a hódmezővásárhelyi „kongó-tégla” utakat

vid/ká bh la

1969. május 9.

hódmezővásárhelyen az idén több mint 5 millió forintot költenek elsősorban a nagyon elhasználódott, ugynevezett kongó-tégla utak felújítására. ezek, a kopogtatásra jellegzetes kongó hangot adó téglák valamikor a „városatyák” téglagyáraiban készültek, s legkönnyebb értékesítési módjuk annakidején az volt, hogy a város utjainak burkolására használták. folyamatosan 35 kilométer ilyen tönkrement utat aszfaltoznak hódmezővásárhelyen./mti/

--

- 7 -

8.45/szb

850 no  
10360 pm

bb 11. a lengőtámas szőlőművelési technológia főpróbája

vid/kz ká bh la

1969. május 9.

a lábatlani vasbetongyár megvásárolta pásztor mihálynak, az építéstudományi intézet nyugalmazott főmérnökének találmányát, a lengőtámas szőlőművelési technológiát. a szabadalom hasznosításával olyan új típusu betonoszlopokat készítenek, amelyeket nem ásnak szilárdan a földbe, hanem beton, vagy lemezlapokra állítják. a dróthuzalokat csak a két szélén rögzítik, közepén átbujtatják az oszlopokon. az így telepített oszlopsorok követik a szél mozgását, teher- és viharbíró képességben felülmúlják a rögzített oszlopok tartósságát. a hagyományos módszerrel földbe-ásott oszlopok ugyanis túl merevek, erősebb szélben könnyen törnek, s kárt tesznek a szőlőhajtásokban.

az új típusu oszloptámokat a mihályházi béke termelőszövetkezet szőlőjében már kipróbálták és kedvező tapasztalatokat szereztek. a találmány országos elterjesztése előtt azonban a gyár a kutatóktól is szakvéleményt kér. a lábatlani üzem a szőlészeti és borászati kutató intézettel közösen még ebben a hónapban egy öt holdas szőlőtáblát telepít be a lengősoros támokkal és a kutatókkal közösen tájékoztatják majd a vendöket az új módszer előnyeiről. az új technológia iránt nagy az érdeklődés. a tervek szerint országosan mintegy 20.000 holdon szeretnék alkalmazni a lengő támokat./mti/

--

bb 13. június 8-án: hatodik várfesztivál siklóson

vid/ fm ká bh la

1969. május 9.

június 8-án immár hatodik alkalommal rendezik meg siklóson a nevezetes várfesztivált, amely egyúttal a hazai és a külföldi fuvós-zenekarok reprezentatív találkozója lesz. a program szerint a magyar fuvósok mellett - előreláthatóan - részt vesz a fesztiválon bulgária, az ndk és a szovjetunió egy-egy katonai zenekara, és meghívták a franciaországi dijoni híres női zenekarát is. már hagyománynak számít, hogy minden évben az ünnep alkalmából szobrot avatnak siklóson. az idei várfesztivál keretében leplezik majd le a község egyik új terén táncsics mihály nagyméretű bronzszobrát. a forradalmár író, újságíró 1848-ban itt választották országgyűlési képviselővé, s emlékére ma is őrzik a községben és a környéken.

a fesztivál idején kerül sor a fiatal írók találkozójára és a fiatal szobrászművészek szimpoziumjára. a középkori várkapitányban kamarahangversenyt rendeznek, a szabadtéri színpadon a szövetkezeti együttesek folklór-műsort adnak, az mhsz műrepülői és ejtőernyősök pedig sportbemutatót tarthatnak. a vár alatti térségen a várható nagy vendégsereg tekintettel - valóságos vásárvárost és „hordókorzót” építenek. a rendezőszervek körülbelül tíz ezer érdeklődőre számítanak magyarországról és a szomszédos jugoszláviából./mti/

--

9.00/szb

- 8 -

10<sup>25</sup>no  
10<sup>22</sup>Dm

bb 14. a drávából pótoljuk a balatoni vízhiányt - szélesíteni kell a síót - ankét a balaton vízgazdálkodásáról

t sb/mm bh bs

1969. május 9.

a magyar tengernek eddig veszendőbe ment vízkészletéből a vízszintingadozás csökkentésével évi átlagban 28 millió köbméter vizet hasznosíthatna a ország - mondotta előadásában dégen imre államtitkár, az országos vízügyi hivatal elnöke, a balaton vízgazdálkodásáról rendezett pénteki ankétan a technika házában. a vízszint fokozottabb szabályozásának fontos feltétele azonban, hogy szükség esetén - a vízkár elkerülése érdekében - jóval több vizet lehessen elvezetni a balatonból a síón. aszályos, csapadék-szegény években pedig vízpótlásról kell gondoskodni. a több mint 100 évre visszamenő vízkészlet-változási adatok szerint 19 esetben olyan magasra emelkedett a tó vízszintje, amelyet még megbízható előrejelzések alapján és a jelenleg rendelkezésre álló eszközökkel sem lehetett volna megakadályozni. a balatoni vízkészlet fogyasztóinak - ivóvíz, öntözés, halastó-gazdálkodás stb. - jelentősebb vízigényei máris meghaladják a legkritikusabb hónapokban, augusztusban rendelkezésre álló és hasznosítható készletet. e szerint az utóbbi 106 évből mindössze 13 évben volt augusztusban elegendő víz a balatonban. a távlati igények alapján majdnem háromszorosára kell növelni ebben a nyári időszakban hasznosítható vízkészletet. így 28-31 centiméteres vízréteggel kellene kiegészíteni, magasítani a tó vízszintjét és ez már csak is vízpótlással, valamely folyó vizének átvezetésével oldható meg.

a vízpótlásnak kilenc lehetséges útjáról és ezen belül is többféle változatáról végeztek már vizsgálatokat. a legkedvezőbb megoldás szerint a drávából lehet beszerezni a pótláshoz szükséges vizet. a dráva gyékényesi szakaszától kiindulva a víz kétszeri átemeléssel 27 kilométer hosszú csatornával jutna el a zala-somogyi határárokba és onnan a balatonba. a távlati elképzelések szerint ezen az útvonalon másodpercenként 15 köbméter vizet lehet majd átvezetni. ez a megoldás az „új folyóval” érintett több ezer négyzetkilométernyi területű vízigényeinek kielégítését is lehetővé tenné. a tó vízgazdálkodásának fejlesztésében jelentősen még az a legnagyobb akadály, hogy keskeny a síó-csatorna medre, s az összes tavaszi csapadékot óvatosságból nem szabad visszatartani a balatonban, mert a szűk meder - újabb rendkívüli csapadék esetén - nem tudná gyorsan levezetni a veszéllyel fenyegető vizet. ezért a negyedik öt éves tervben síófok és a kapos torkolata közötti csatorna-szakasz medrét kétszeresére kell bővíteni és ennek megfelelően át kell építeni a síófoki zsílipet is. a tó, főleg a keszthelyi öböl eliszapolódásának csökkentésére a jövő évben megkezdik a zala torkolatának áthelyezését, s a folyó hordalékát mesterséges beavatkozással, ülepítéssel tartják majd vissza. /folyt. köv./

10.15/szb

-9-

10<sup>25</sup>no  
10<sup>22</sup>Dm

bb 14. / a drávából....1. folyt. bh

ezenkívül több mint kétszeresére növelik a balatoni kotróhajók kapacitását is. a további fejlesztési elképzelések alapján a negyedik ötéves terv végéig 20-22 kilométer új partvédművet építenek, s a balatoni üdülőtelepek ivóvíz ellátását a múltévi 44 ezerről 80 ezer köbméterre, 1985-ig pedig 120 ezer köbméterre emelik.

az ankét résztvevői összesen kilenc előadó és felkért hozzászóló beszámolója alapján vitatták meg a tó vizgazdálkodásának fejlesztésében szükségesnek tartott feladatokat. számos értékes javaslat hangzott el, s ezeket felhasználják abban a kidolgozás alatt levő átfogó műszaki-gazdasági fejlesztési koncepcióban, amelyet majd a kormány elé terjesztenek./mti/

--

bb 16. a Lotto e heti nyerőszámai:

gg bh bs

1969. május 9.

a sportfogadási és Lottó igazgatóság tájékoztatása szerint márahalmon az erkel ferenc művelődési házban megtartott Lottó-sorsoláson a 19. játékhéten a következő számokat húzták ki:

30, 54, 59, 84, 85.

/mti/

--

bb 17. megalakult a „szovjet kultúra barátainak klubja,,

t tf/tr bh bs

1969. május 9.

péntek délelőtt a váci utcai gorkij könyvesboltban sajtó-tájékoztatón jelentették be, hogy a bolt - az mszbt közreműködésével - megalakította a „szovjet kultúra barátainak klubját. ez a könyvesbolt eddig is nagyforgalmu fóruma, vásárló és találkozóhelye volt az orosz nyelv ismerőinek és azoknak, akik gyűjtői az orosz nyelvű irodalmi, zenei kiadványoknak. /folt. köv./

-10-

11.49 bh

11.50  
13.10 Dui

bb 17./ megalakult... 1. folyt. / bh

a klubtagság feltétele mindössze annyi, hogy ki-ki rendszeresen vásárló legyen, ugyanakkor a klubba belépés egyben azt is jelenti, hogy az érdeklődők állandó vendégei lehetnek az mszbt klubjának, a gorkij fasorban lévő „barátság háza,,nak. a váci utcai boltban gazdag választékban állnak rendelkezésre különféle politikai kiadványok, szépirodalmi művek, művészeti albumok / természetesen eredeti, orosz nyelvű kiadásban/, bőségben kínálnak különféle szakkönyveket, tudományos műveket és különleges festészeti reprodukciókat. a klub tagságát elsősorban a bolt törzsközönségéből verbuválják, de bárki beléphet, s részese lesz a klubtagokat illető különféle vásárlási kedvezményeknek, látogathatja a rendszeresen ismétlődő kulturális rendezvényeket, a negyedévenkénti hanglemezbemutatókat, képzőművészeti és egyéb tematikájú orosz nyelvű előadásokat. a barátság házában többek között filmbarátok, zenekedvelők, irodalmi érdeklődésűek köre működik, itt is tartanak rendszeresen filmvetítéseket, és időről-időre alkalom nyílik arra, hogy a szovjetunióból itt járó emberekkel, neves személyiségekkel találkozzanak azok, akik ismerik, tudják az orosz nyelvet./mti/

--k

bb 18. szocialista szerződés új kénsvagyár építésére a tiszamenti vegyiművek és a lengyel nysa cég között

vid/kz ká bh bs

1969. május 9.

a szolnoki tiszamenti vegyiművekben megkezdődtek a negyedik kénsvagyár építésének előkészületei. a korszerű üzem berendezéseinek szállítását, szerelését és üzembe helyezését a lengyel nysa cég végzi. a tiszamenti vegyiművek vezetői lengyelországban tett látogatásuk során szocialista szerződést írtak alá a két üzem között. eszerint az évi 200 ezer tonna kapacitású kénsvagyár lengyel fővállalkozója a jövőév elején megkezdí és 1971-ig befejezi a gyár teljes berendezéseinek szállítását. a gyár hideg próbáját 1971 végén kezdik meg, az üzemszerű termelésre pedig 1972 tavaszán kerül sor. május végén a lengyel üzem szakemberei is ellátogatnak szolnokra és a helyszínen tanulmányozzák a gyár építésére vonatkozó dokumentumokat, előkészítő munkákat. ha az új kénsvagyár megépül, ez lesz a második olyan kénsvagyár, amelyet lengyel szakemberek építettek fel a tiszamenti vegyiművekben./mti/

--

- 14 -

12.18 bh

13.10 Dui

bb 21. „jásztej,, néven közös vállalkozás alakult jászapátiban

vid-kz szb ká

1969. május 9.

„jásztej,, néven közös vállalkozást hozott létre két híres jászapáti szarvasmarhatenyésztő közös gazdaság, az alkotmány és a velemi endre termelőszövetkezet. a társulás átvette a tejipartól a helyi tejüzemet. átalakítja, kibővíti és korszerű gépekkel szereli fel. a vállalkozás a két közös gazdaság tehenészetéből, illetve a háztáji gazdaságokból naponta husz-huszonöt ezer liter tejet vesz át és márkás tejtermékeket, turót, vaját, tejfelt és egyéb csemegéket készít belőle. a termékeket a környékbeli községek szövetkezeti boltjai árusítják majd. /mti/

--

bb 22. új járási rendelőintézet zalaszentgróton

vid-kz szb ká

1969. május 9.

ujabb egészségügyi létesítménnyel gyarapodott zala megye. zalaszentgróton a járás társadalmi erőinek összefogásával elkészült és pénteken megkezdte gyógyító tevékenységét az új járási rendelőintézet. az intézetben 7 szakorvos működik. a rendelőintézet mellett gyógyszerár is nyílt. a zalaszentgrótihoz hasonló nagyságu rendelőintézet épül letenyén is. ez a jövő évben nyílik meg. /mti/

--

bb 23. korszerű autókör szaküzlet nyílt zalaegerszegen

vid szb ká

1969. május 9.

korszerű szaküzletet rendezett be zalaegerszegen egy új lakóépület földszintjén az autó- és alkatrészkereskedelmi vállalat. a pénteken megnyílt 750 négyzetméter alapterületű szaküzletben a járművek javításához és karbantartásához szükséges 2 500 cikket árusítanak. /mti/

--

-12-

12.25 bh

1310-Dmi

bb 24. ndk pedagógusok nyiregyházán

vid/ká bh bs

1969. május 9.

pénteken befejezte tapasztalatcsere-látogatását és elutazott nyiregyházáról a helyi tanítóképző intézet ndk-beli auerbach-i testvérintézetének nyolctagu küldöttsége. a tanárokból és hallgatókból álló küldöttség tagjai egy hetet töltöttek nyiregyházán, tanulmányozták a magyar intézet pszichológiai oktatásának, énektanításának módszereit. /mti/

--

bb 25. ifju állattenyésztők országos vetélkedője hódmezővásárhelyen

vid/ká bh bs

1969. május 9.

pénteken a hódmezővásárhelyi felsőfoku mezőgazdasági technikumban megkezdődött az ifju szarvasmarhatenyésztők első országos vetélkedője. ezen a korábbi megyei versenyek első helyezettjei: 19 termelőszövetkezeti és 19 állami gazdasági fiatal szakember vesz részt. a versenyzőknek gépesítési, takarmányozási, egészségügyi kérdésekről írásban és szóban, majd a hódmezővásárhelyi állami gazdaság vajhádi üzemegységében gyakorlatban kell bizonyítaniuk tudásukat. a háromnapos verseny szakmai programját képzőművészeti, történeti, a falusi ifjuság mai életét bemutató kiállítások, lovasverseny, a gazdaszfiatalok bálja, a csongrád megyei öntevékeny művészeti együttesek műsorai egészítik ki. a vetélkedő eredményét vasárnap délután hirdetik ki. /mti/

--

bb 26. kétszáz exporttermék, hatven ujdonság - az egységes élelmiszeripar gazdaság a brv-n

1 kf/kf je bh bs

1969. május 9.

a mezőgazdaság termékeit feldolgozó élelmiszeripar fontosságához mérten jelenik meg az idei budapesti nemzetközi vásáron. az egységes élelmiszeripar gazdaság 4 120 négyzetméteres - 270 négyzetméterrel bővült - pavilonjában 1 200 féle terméket állít ki, áttekinthető képet adva élelmiszeriparunk gazdag választékáról. /folyt. köv./

- 13 -

12.40 bh

1310-Dmi

bb 26. / kétszáz exporttermék... 1. folyt./bh

az állami élelmiszeripar 14 ágazatával, országos nagyvállalataival együtt állít ki az állami gazdaságok kereskedelmi irodája, a termelőszövetkezetek áruértékesítését szervező iroda, és - az idén először - az élelmiszeripari tervező vállalat.

az élelmiszer pavilonban kap helyet az élelmiszeripari gépgyártás is, az élelmiszeripari gépgyár és szerelő vállalat - az éleltervvel együtt többek között 300 négyzetméteres, válogató gépsorral, teljes berendezéssel ellátott, exportra is alkalmas gyümölcsstárolót mutat be. új exportcikks az élelmiszeripari kiállításokon különösen jó szolgálatot tesz, a 20 négyzetméteres, három nap alatt felszerelhető, üzembehelyezhető mobil-hűtőkamra.

az egységes élelmiszergazdaság termék-bemutatója - amelynek mottója: „ujdonság-bőség-minőség„ - a bnv céljának megfelelően az érdekelte külkereskedelmi vállalatok szolgálatában áll. a mintegy 30 vagonnyi élelmiszer közül kiemelt helyre kerül a 200 féle exporttermék, s a 70 újfajta, a külföldi piacon még kevésbé ismert gyártmány. az állami gazdaságok és a termelőszövetkezetek élelmiszerei közül is jónéhány növeli már az exportkinálót. az ágker és a társzi számít is arra, hogy választék-bővítő termékeik megtetszenek a külföldi látogatóknak.

a pavilonban az idén tárgyálólhelyiségeket is berendeztek, annál is inkább, mert a terimpex külkereskedelmi vállalat például jelezte, hogy libanonból és japánból vár üzletfeleket, akiknek együtt mutathatja be az élelmiszeripar exportkinálótát./mti/

..

bb 27. befejeződött a xii. balatoni közegészségügyi napok eseménysorozata

vid/ká bh bs

1969. május 9.

pénteken befejeződött a xii. balatoni közegészségügyi napok eseménysorozata. a három napos tudományos tanácskozáson mintegy 450-en, közegészségügyi orvosok, kutatók, az orvostudományi egyetemek és tudományos intézetek képviselői, valamint jugoszláv és román egészségügyi szakemberek vettek részt. a konferencián 36 tudományos előadás és 9 konferencián hangzott el az üdülőhelyek településegészségügyéről, orvosi ellátottságáról, a balaton-part vízgazdálkodási és vízvédelmi kérdéseiről, továbbá a járványügyi problémákról. az idei nyáron a déli part állandó orvosi ügyeletének ellátására a 19 körzeti orvos mellé tíz üdülőorvost is beosztanak teljes hatáskörrel./mti/

..

12.45 bh

- 14 -

1319  
14.05.04

b b 19. koszoruzási ünnepség a szabadság téri szovjet hősi emlékműnél

t fe-mm zs bh bs

1969. május 9.

a győzelem napja alkalmából f.j. tyitov, a szovjetunió budapesti nagykövete és a nagykövetség több munkatársa pénteken megkoszoruzta a szovjet hősi emlékművet a szabadság téren. a koszoruzási ünnepségen jelen volt erdélyi károly külügyminiszter-helyettes, kőmives istván, a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának elnökhelyettese, pesti endre vezérőrnagy, a budapesti helyőrség parancsnoka, valamint a külügyminisztérium több vezető munkatársa. ott volt az ideiglenesen hazánkban állomásozó szovjet csapatok parancsnokságának képviselőjében p.m. petrenko altábornagy, b.p. ivanov altábornagy, és a parancsnokság több magasrangú tisztje, továbbá i.v. tutarinov vezérezredes, a varsói szerződés egyesített fegyveres erői főparancsnokságának magyarországi képviselője./mti/

..

bb 20. koszoruzási ünnepség a szovjet hősök emlékművénél csehszlovákia felszabadulásának évfordulója alkalmából

t fe/mm zs bh bs

1969. május 9.

csehszlovákia nemzeti ünnepe, az ország felszabadulásának 24. évfordulója alkalmából jozef pucik, a csehszlovák szocialista köztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, valamint a nagykövetség munkatársai pénteken a szabadság téren megkoszoruzták a szovjet hősi emlékművet.

a koszoruzási ünnepségnél jelen volt erdélyi károly külügyminiszter-helyettes, kőmives istván, a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának elnökhelyettese, pesti endre vezérőrnagy, a budapesti helyőrség parancsnoka, valamint a külügyminisztérium több vezető munkatársa. ott volt f.j. tyitov, a szovjetunió budapesti nagykövete és a nagykövetség több diplomatája, továbbá az ideiglenesen hazánkban állomásozó szovjet csapatok parancsnokságának képviselőjében p.m. petrenko altábornagy és több más magasrangú tiszt./mti/

..

12.10/szb

- 15 -

1215  
12

bb 29. időjárásjelentés

tr

1969. május 9.

a meteorológiai intézet jelenté május 9-én, pénteken délben:  
változékony idő

nyugat-közép - és dél-európában a hűvös levegő hatására változékony, sokfelé esős, az északra képest hűvös időjárás alakult ki. a szovjetunió európai területére meleg levegő áramlott, ennek következtében ott nyáriásra fordult az idő. a kárpát medence időjárásában az elővetkező 36 órában változás nem várható. hazánkban csütörtökön a pécs-salgótarján vonaltól nyugatra borult idő volt és napközben sem emelkedett a hőmérséklet 14-18 foknál magasabbra. ettől keletre általában 5-10 óráig keresztül sütött a nap, és 18-23 fokos maximumok alakultak ki. többfelé esett az eső. keleten helyenként zivatar is keletkezett. putnokon jégeső is hullott. a leesett eső mennyisége legtöbb helyen nem haladta meg az 5-10 millimétert, de szegeden 11, kaposváron 12, csengeren 14, romhányban 16, mátészalkán 18 millimétert mértek. ma hajnalra 8-13 fokig hűlt le a levegő. déli-keleti országszerte felhős idő volt, 11 órára 15-18 fokig emelkedett a hőmérséklet.

budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 13,7 fok volt, a sokévi átlagnál 1,8 fokkal alacsonyabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 17 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 755 milliméter, alig változik.

várható időjárás szombat estig: időnként megnövekvő felhőzet, többfelé eső, zivatar. mérsékelt délnyugati, nyugati szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 8-13, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 16-21 fok között.

a duna vízállása budapestnél 368 centiméter. /mti/

..

13.30/-s

- 16 -

13<sup>40</sup> /w

bb 15. ezer megawattos erőművet pótolunk villamosenergiával - importunk növelésével - szili géza miniszterhelyettes nyilatkozata

1 tz/tr szb 1e

1969. május 9.

a gazdasági bizottság hozzájárult a dunamenti hőerőmű bővítéséhez, a terveknek megfelelően épül a gagarin hőerőmű, és már el is készült munkács és göd között a 400 kilovoltos távvezeték, így lehetővé vált annak a villamosenergia-mennyiségnek a meghatározása, amit a továbbiakban is külföldről, elsősorban a szovjetunióból kell behoznunk. villamosenergia-importunknak a következő esztendőben várható alakulásáról szili géza nehézipari miniszterhelyettes a következő tájékoztatást adta az mti munkatársának:

- a villamosenergia-igény hazánkban átlag 10 évenként megkétszereződik. kerek számokat idézve villamosenergia-fogyasztásunk az idén előreláthatólag 16,2 milliárd, 1970-ben 18 milliárd, 1975-ben pedig 25,5 milliárd kilowattóra lesz. hazai villamosenergia-termelésünk ebből az idén 13,2 milliárd, jövőre 15 milliárd, további 5 év múlva pedig 21,5 milliárd kilowattórát tud rendelkezésre bocsátani. ezek a számok is mutatják, hogy mint eddig, ezután sem mondhatunk le a villamosenergia-importról. legnagyobb szállítónk eddig is a szovjetunió volt, amelytől az importált villamosenergia 83 százalékát kaptuk. a többit csehszlovákiától vásároltuk, ezenkívül energiacsereét folytattunk és folytatunk jugoszláviával és ausztriával is.

- a külföldről behozott villamosenergia tavaly a hazai szükségletnek 14,7 százalékát fedezte, s ez az arány 1975-ig körülbelül 16,5 százalékra nő. aszerint villamosenergia-behozatalunk a negyedik ötéves tervidőszak végéig körülbelül 33 százalékkal növekszik, ami azt jelenti, hogy míg jelenleg körülbelül három milliárd kilowattóra fogyasztást fedezünk importból, ez 1975-ben hozzávetőleg 4 milliárd kilowattóra lesz. így a most következő években villamosenergia-importunkat előreláthatólag körülbelül 750-800 megawattal kell növelnünk, ami gyakorlatilag egy 1000 megawattos hazai erőmű létesítését helyettesíti. a többletet teljes egészében a szovjetuniótól kívánjuk átvenni.

- ezt a célt tartottuk szem előtt már akkor is, amikor elhatároztuk a munkács és zugló között már eddig működött két 220 kilovoltos távvezetéken kívül munkács és göd között az új 400 kilovoltos távvezeték építését. egyébként érdemes megemlíteni, hogy a 400 kilovoltos vezeték megépítésével és a hozzá tartozó, hasonló feszültségre méretezett berendezések kifejlesztésével hazánk nemzetközi viszonylatban is jelentős lépést tett előre műszaki téren.

/folyt. köv./

13.40/szb

143

bb 15. /ezer megawattos... 1. folyt./-szb

- az a tény, hogy a magyar villamosenergia-hálózatot nemcsak a szovjetunióval, hanem a többi szomszédos országgal is összekapcsoltuk, nagymértékben fokozza villamosenergia-ellátásunk üzembiztonságát: egy-egy váratlan üzemzavar az azonnali kölcsönös kíségetés folytán szinte észrevehetetlenné válik. például a dunamenti hőerőműben a két évvel ezelőtti tűz miatt fellépett nagy teljesítményhiányt is a szovjetunió és csehszlovákia villamosenergia-szállításával sikerült pótolnunk, de ezen túlmenően a baráti országok között e téren kialakult együttműködés a szakmai, gazdasági és emberi kapcsolatokat is erősíti, s mintegy jelképévé válik a minden területen egyre szorosabbá váló együttműködésnek. /mti/

-. -

bb 28. negyven éves az országos állategészségügyi intézet

t fj/tr szb zs

1969. május 9.

pénteken az országos állategészségügyi intézet központjában ünnepi ülésen emlékeztek meg az intézmény fennállásának 40. évfordulójáról, az állategészségügyi szakemberek munkájáról dr. szabó istván, az intézet igazgatóhelyettese elmondotta, hogy a tudományos intézményben évente átlagosan 50-60 ezer minta kerül mikrobiológiai, 150-200 ezer vérminta pedig szérológiai vizsgálatra. egy-egy elhullással járó betegség felderítése évente öt-hétezer emlősállat és 30 000 baromfi tetemét vizsgálják meg. a tudományos körmegállapító munka mellett azonban még jut idő a szaktanácsadásra, a különféle betegségek terjedésének előrejelzésére, és - évente több mint ezer esetben - helyszíni felmérésekre. az intézet szakemberei 40 év alatt 600 tudományos közleményt jelentettek meg.

a tudományos központban jelenleg 140-en dolgoznak, egyebek között olyan tudományos szakágakban, amelyeknek eredményei a mezőgazdasági gyakorlatban nap mint nap megvalósulnak. az igazgatóhelyettes előadásában rámutatott arra is, hogy az 1928-ban épült intézet négy év alatt csak alig bővült, jóformán csak belső átalakításokra futotta a fejlesztési alapokból. bár a szakemberek új műszereket kaptak, a munkakörülmények még sem nevezhetők korszerűnek, főként a laboratóriumok túlszűfolttsága miatt. a bővítési-beruházási programtervek összeállítása eléggé elhúzódott, a kivitelezési tervek elkészítése is csak idén kezdődik meg. /mti/

-. -

13.48/szb

-18-

1355 no

1432

bb 30. az új gazdaságirányítási rendszer kedvez a mezőgazdasági termelésnek - dr. dimény imre miniszter előadása az állami gazdaságok tanácskozásán

t jf/tr zs bh

1969. május 9.

pénteken az újvárosháza tanácstermében megkezdődött az állami gazdaságok igazgatóinak kétnapos országos tanácskozása.

dr. dimény imre mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter megnyitó előadásában rámutatott: a gazdaságirányítás új rendszere a tapasztalatok szerint jó közgazdasági környezetet teremtett a mezőgazdasági nagyüzemek számára. növekedett a gazdaságok önállósága, joga és ezzel együtt felelőssége is. így a gazdasági döntések mindinkább ott születnek meg, ahol az adott kérdésben a legtöbb szakismerettel rendelkeznek. a vállalati gazdálkodás hatékonyabb érvényesülésének azonban ma még számos fékezője van. bár a felvásárlási árak rendezése nyomán bekövetkezett 17 százalékos áremelkedés az üzemek számára új lehetőségeket nyitott, a kedvezőbb árak és a tágabb piaci lehetőségek nem oldottak meg minden problémát. a gondokat elsősorban szobjektív tényezők okozzák. így például a ragaszkodás a megszokott módszerekhez, félelem a kockázattól, vagy éppen a kellő közgazdasági tájékozottság hiánya. mindemellett az új gazdaságirányítás alapkonceptiója mindenképpen kedvez a mezőgazdasági termelésnek.

a miniszter kiemelte, hogy az állami gazdaságok megtalálták helyüket az új gazdaságirányítási rendszerben. ezt bizonyítja, hogy tavalyi 1 milliárd 453 millió forintos vállalati nyereségük mintegy 300 millió forinttal volt nagyobb az előző évinél. a nyereség kedvező alakulása annak is köszönhető, hogy csökkent a veszteséges gazdaságok száma. amíg 1967-ben még 21, tavaly már csak 5 állami gazdaság zárta veszteséggel az esztendőt. az eredmények alakulására ösztönzőleg hatott az az új támogatási rendszer, amely a kedvezőtlen adottságú gazdaságok előtt is megnyitotta - ha csak szerény mértékben is - a nyereséges vállalati gazdálkodás lehetőségét.

/folyt. köv./

-19-

1410 no

1432

bb 30./az új gazdaságirányítási... 1. folyt./ bh

dr. dimény imre ezután az állami gazdaságok előtt álló feladatokkal foglalkozott. elmondta, hogy a gazdaságokban nagyobb figyelmet kell fordítani a termékek feldolgozására és értékesítésére, a fő feladat természetesen továbbra is a mezőgazdasági termelés bővítése, de közben nem szabad megfeledkezni arról sem, hogy előnyös, ha a nagyüzemek akár saját vállalatban belül vagy társulás, illetve közös vállalkozás formájában nagyobb gondot fordítanak a félkész, vagy készárúk előállítására.

ezután klenczner andrás, az állami gazdaságok országos központjának vezérigazgatója számolt be a nagyüzemek munkájáról és feladatairól. elmondta, hogy jelenleg 190 állami gazdaság működik az országban és hozzájuk tartozik a mezőgazdaságitag művelhető terület kerekén 15 százaléka. ez a terület adja a mezőgazdasági bruttó termelési érték mintegy 14 százalékát, de a gazdaságoknak az árutermelésben betöltött szerepe ennél is nagyobb: az összes mezőgazdasági árutermelés 20-22 százalékát adják. a munka eredményességét igazolja, hogy az egy főre jutó termelési érték egy év alatt 8.000 forinttal nőtt meg és tavaly elérte a 96.000 forintot. a termelékenység emelkedése nyomán növekedett, s tavaly meghaladta a 21.000 forintot a dolgozók átlagkeresete. az állami gazdaságokban alapvető változás következett be az anyagi-technikai ellátásban, a növénytermelésben, valamint az állattartási ágazatok között a baromfitenyésztésben. átalakulóban van már a sertéstartás is, ugyanakkor azonban a szarvasmarhatenyésztésben problémák adódnak. a kötött tartásban, az egyedi állattartásban ugyan magas szintet értek el az üzemek, azonban a húss és tej gazdaságos előállítása már új utakat keresését sürgeti. sok gazdaságban a szarvasmarha-tenyésztés a kevésbé jövedelmező üzemek közé tartozik. az optimális 1.2 holddal szemben még mindig 2.2 holdat kötnek le takarmánytermesztésre tehenenként, és a fel szabadulás előtti 8-ról mindössze 9.4 darabra növekedett az egy gondozóra jutó állatszám. növeli a gondot, hogy a gazdasági feltételek sem ösztönöznek az állatállomány növelésére.

az igazgató ezután elemezte az új gazdaságirányítási rendszerrel kapcsolatos tapasztalatokat. elmondta, hogy az eredmények egyelőre nem párosulnak kellő gazdasági hatékonysággal, nem megfelelő a nyereségszint, az eszközök kihasználása és a szakosításban való előrehaladás.

/folyt. köv./

- 20 -

14.06/szb

1415/10

1432

bb 30./ az új gazdaságirányítási... 2. folyt./bh

hiányos a piacismeret, és nincs minden rendben a vállalkozói szemlélet terén sem. a hibák tehát a gazdaságokban éppen ott jelentkeznek, ahol egyre nagyobbak a követelmények. ezért szükséges, hogy a különben kitűnően képzett szakemberek a jövőben jobban megismerkedjenek az értékesítéssel, a beszerzéssel és pénzgazdálkodással kapcsolatos kérdésekkel. néhány gazdaságban csak most kezdnek felfigyelni arra, hogy a nyereséges gazdálkodás ellenére is ingatag a pénzügyi helyzet. a változások nyomán terjed az a felismerés, hogy nagy szükség van a vezetési szervezet kiegészítésére, a közgazdasági egységek megszervezésére, és megfelelő képzettségű szakemberek munkába állítására. az igazgató felhívta a nagyüzemek vezetőinek figyelmét, hogy a reformból adódó újabb tennivalóknak csak akkor tudnak eleget tenni, ha csak a felső vezetés tennivalóival a tervezéssel, az irányítással és az ellenőrzéssel foglalkoznak.

a beszámolót vitakövette./mti/

--

bb 31. kétszázötven község pályázhat a nagyközség címre - ankét a nagyközségek jogállásáról

i hi/mm zs bh bs

1969. május 9.

a nagyközségek jogállásáról és szervezetéről ankétot rendezett pénteken a közalkalmazottak szakszervezetének elnöksége, a minisztertanács tanácsszervek osztálya és a hazafias népfront város- és községpolitikai szakbizottsága. dr. kiss györgy, a minisztertanács tanácsszervek osztályának csoportvezetője, az ankét előadója ismertette a nagyközségekkel kapcsolatos kormányhatározatot, s rámutatott: a nagyközségek szervezése, a kis- és nagyközségek megkülönböztetése nemcsak igazgatási és jogi, hanem politikai és gazdasági szempontból is szükséges intézkedés volt. az előzetes vizsgálat alapján mintegy 250 község felel meg a határozatban foglalt feltételeknek. a rendelkezéssel lehetővé válik a nagyközség gazdasági erejének jobb kihasználása, szakigazgatási szervezete alkalmas lesz a további hatáskör-bővítésre, így az ügyek még nagyobb hányadát tudják majd helyben elintézni, s nem kell a lakosságnak apróseprő ügyekben a járási székhelyre utaznia.

folyt. köv./

- 21 -

14.10 bh

1420/10

1432

bb 31. /kétszázötven községmm 1. folyt. /bh

a nagyközségi kategória létrehozásának fontosságát növeli, hogy ezáltal hazánk jelenlegi városhálózatának hiányosságait is részben pótolni lehet. az említett 250 község döntő többsége ugyanis a várossá válás feltételeivel nem rendelkezik, így belátható időn belül várossá nem alakulhatna. ugyanakkor a kormányhatározat alapján lehetőség nyílik egy-egy kisebb körzeti központ megteremtésére, ami nagyrészt pótolhatja a közeli város hiányát. éppen ezért reális az az elképzelés, hogy a következő időszakban főleg a nagyközséggé alakítás kerüljön előtérbe. a jóval költségesebb városszervezés helyett. a nagyközség hatáskörét úgy kell majd megállapítani, hogy az azonos legyen, vagy megközelítse a városét és csak azok a hatáskörök maradjanak továbbra is a járásnál, amelyeknek átadásához a kellő feltételeket nem lehet biztosítani. egyébként a nagyközséggé alakítás a megyei tanács hatáskörébe tartozik, döntés előtt azonban figyelembe kell vennie az érintett község, valamint a járás tanácsának véleményét./mti/

--

bb 32. fock jenő fogadta a vietnami vendégeket

t tf/tr zs bh -cz

1969. május 9.

fock jenő, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnöke pénteken fogadta a parlamentben ha van lau-t, a vdk párizsban tárgyaló kormányküldöttségének helyettes vezetőjét és tran hoai nam-ot, a dnff párizsban tárgyaló küldöttség helyettes vezetőjét. a találkozón részt vett bugár jánosné, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkárhelyettese. ott volt nguyen van phuc, a vdk budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője és le huu van, a dnff budapesti állandó képviselőjének ideiglenes vezetője./mti/

--

- 22 -

14.17 bh

14<sup>30</sup> w

14<sup>47</sup> z

bb 33. fogadás a csehszlovák nagykövetségen

t fe/mm zs bh -cz

1969. május 9.

jozef pucsik, a csehszlovák szocialista köztársaság budapesti nagykövete hazája nemzeti ünnepe alkalmából pénteken fogadást adott a nagykövetségen. részt vett a fogadáson nemes dezső, szirmai istván, az mszmp politikai bizottságának tagjai, ajtai miklós, a minisztertanács elnökhelyettese, ilku pál, művelődésügyi miniszter, a politikai bizottság póttagjai, dr. be-resztóczy miklós, az országgyűlés alelnöke, dr. bíró józsef külkereskedelmi miniszter, dr. lévárdi ferenc nehézipari miniszter, nagy józsefné könnyűipari miniszter, veres józsef munkaügyi miniszter, putya frigyos, a külügyminiszter első helyettese, csémi károly altábornagy, a honvédelmi miniszter első helyettese, erdei ferenc, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára, továbbá politikai, gazdasági, társadalmi és kulturális élet számos más ismert személyisége. ott volt a fogadáson a budapesten akreditált diplomáciai képviselők több vezetője és tagja./mit/

--

bb 34. szovjet szakszervezeti vendégek a művelődésügyi minisztériumban

k vt/gg zs bh -cz

1969. május 9.

a szovjetunió oktatásügyi, felsőoktatási és tudományos dolgozói szakszervezetének delegációját - amely a magyar testvérszakszervezet elnökségének meghívására k.m. anyszimova titkár vezetésével tanulmányuton tartózkodik hazánkban - pénteken fogadta lugossy jenő művelődésügyi miniszterhelyettes és tájékoztatta a vendégeket a magyar oktatási rendszerről./mti/

--

- 23 -

14.30 bh

14<sup>35</sup> w

14<sup>47</sup> z

bb 35. nyáron naponta több mint 900.000 köbméter vizet kap budapest - sajtótájékoztató a vízművek ezévi fejlesztéséről

1 sb/tr je bh -cz

1969. május 9.

az idén 326 millió forint értékű beruházással fejlesztik budapest vízellátását, -jelentette be pénteki sajtótájékoztatóján hajdu györgy, a fővárosi vízművek igazgatója. a nyáron már jelentősen hozzájárul a vízszolgáltatáshoz a káposztásmegyeri főtelephez csatlakozó 111/3-as számú főnyomócső, amelynek építése befejeződik az utolsó 5.500 méter hosszú vezeték átadásával. így a múlt nyáron szolgáltatott napi 870.000 helyett több mint 900.000 köbméter vizet kap a főváros. ezzel elsősorban a iv. a xv., a xvi. a xvii. kerületben, kőbányán és a hozzá csatlakozó területek egy részén, a vi., a vii., a xiii. és a xiv. kerületben javul a helyzet.

a víz minőségének, elsősorban ízének javulásában ezen a nyáron még nem várható lényeges változás. a télen viszont - s akkor nagyobb gond a klórozás - már besegít az új horányi-surányi vízmű. az építési munkák meggyorsításának eredményeként ez év végén üzembehelyezik, s az új vízmű 12 törpecsápos kutja naponta 100.000 köbméter kiváló minőségű vízzel nemcsak a vízhiányt csökkenti, hanem lehetővé teszi, hogy a nagy-felszíni vízmű sokszor kifogásolt, klórozott vizét kisebb mértékben használják fel.

a iii. kerületi testvérhegy lakosainak vízellátását 2000 köbméteres tárolómedence, új szivattyúház és több mint 500 méter hosszú gerincvezeték építésével segítik. a kelet-pesti magas övezet, tehát cinkota, mátyásföld, a ,,rákos-területek,, és kőbánya magasabb körzeteinek biztonságosabb, megnyugató vízellátásának rendezésére folytatják a 5.500 méter hosszú új gerincvezeték, a szövetkezeti uti kétezer köbméteres tárolómedence és a malom utcai gépház munkálatait. a nemrégiben lerobbantott kőbányai víztorony helyére 20.000 köbméteres medencét építenek. ezenkívül budapest egész területén 36 kilométer hosszú azbesztcement elosztóvezetékkel korszerűsítik a hálózatot. /mti/

--

15.38/e

de 16.32

- 24 -

a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bb. 28. sz. híriünk /negyven éves az.../ 2. bekezdésének 5. sorában a szöveg helyesen:

...1928-ban épült intézet az elmúlt időszakban csak alig bővült... /mti/

---

a szerkesztőségek figyelmébe!

sb/j/e cz

1969. május 9.

mai bb 14-es számú /a drávából pótoljuk a balatoni.../ híriünk második bekezdésének 10. sorába kérjük pótlásként bevenni a következő mondatot:

...Lehetővé tenné. a dráva-víz átvezetésére előirányozott építési program első ütemének munkálatait - a számítások szerint - még a negyedik ötéves tervben meg kell kezdeni. a tő vizgazdálkodásának... /mti/

---

bb. 38. hazaérkezett moszkvából a szövetkezeti vezetők küldöttsége

tm/e 1e

1969. május 9.

pénteken hazaérkezett moszkvából az a szövetkezeti küldöttség, amely dr. molnár frigyessnek, a szövetség elnökének vezetésével a centroszozuz igazgatóságának meghívására 10 napot töltött a szovjetunióban. a delegáció tagja volt rév lajos, az okisz elnöke és fehér lajosné, a szövetkezeti nőbizottság elnöke.

a küldöttség részt vett a május 1-1 ünnepségeken moszkvában és tanulmányozta a szovjet fogyasztási szövetkezetek tevékenységét. a küldöttség látogatást tett kijevben, zsitomirban, vinyicán, Lvovban és ungváron. a két ország szövetkezeti vezetői megállapodást irtak alá a kölcsönös tapasztalatcsere és a gazdasági együttműködés továbbfejlesztéséről. /mti/

---

15.43/e

de 16.32

- 25 -

bb. 36. a mezőgazdasági gépipar újdonságai a bnv-n

t sl/gg/e ie cz

1969. május 9.

a budapesti mezőgazdasági gépgyár, a mosonmagyaróvári mezőgazdasági gépgyár és a vörös csillag traktorgyár vezetői pénteken a magyar sajtó házában tájékoztatták az újságírókat terveikről, amelyről gazdag kiállítási anyagukkal a budapesti nemzetközi vásáron is átfogó képet adnak.

mindhárom vállalat lényegesen bővítette választékát, hogy így a piac igényeit jobban ki tudja elégíteni. a vörös csillag traktorgyár együttműködik más vállalatokkal is, hogy közösen tárhassák fel az új piacokat. a közúti gépellátó vállalattal együttműködve például ugynevezett talajstabilizációs gépláncokat hozott létre, amelyek három-három d-4-k-b traktorból és különféle munkaeszközökből állnak. ezek a gépláncok az év bármely szakaszában alkalmasak utak építésére. a keszthelyi állami erdőgazdasággal közösen csörlővel kombinálták a gyár traktorait, s így a gépeket alkalmassá tették szálfák és egyéb nehéz anyagok szállítására. a traktorokhoz gödörfuró is készült, kerítésoszlopokhoz, villanyoszlopokhoz szükséges gödrök ásására.

mindez azért vált szükségessé, mert a traktort egymagában ma már meglehetősen nehéz értékesíteni. külföldi kooperációt is létrehozta, hogy termékeik még korszerűbbekké váljanak, s újabb piacokat is szerezhessenek. az osztrák steyr céggel közösen elkészült a 107-es típusu traktor mintapéldánya, amelynek alapgépe a d-4-k-b traktor, ehhez azonban 110 lóerős steyr-motort használnak. a tavaszi bécsi vásár után ezt a gépet most a bnv-n is bemutatják.

a budapesti mezőgazdasági gépgyár ugyancsak felhasználja a nemzetközi együttműködésben rejlő lehetőségeket. az egyik ndk-beli vállalattal növényvédő gépcsaládot, jugoszláv üzemmelpedig kukorica betakarító gépeket gyárt közösen. megvásároltak egy francia gyártmányu kukoricabetakarító adaptert, továbbá egy nyugatnémet rotációs fűkasza licencét is. a gyár elkészítette a stabitox nevű stabil csávázógép mintapéldányát, amelyet angliában is kipróbáltak, mégpedig nagy sikerrel.

/folyt.köv./  
16.03/e

- 26 -

sl 1622

bb. 36. /a mezőgazdasági... folyt./e

az országos műszaki fejlesztési bizottság és az angol icsi plant protection ltd vegyipari cég tavaly megbizta a budapesti mezőgazdasági gépgyárat olyan géptípus előállításával, amely az angol gramoxone nevű, nagyhatású gyomirtószer permetezésére alkalmas. ennek mintapéldánya ugyancsak elkészült, amit a bnv-n is bemutatnak. a gép a permetlevelet igen alacsony nyomáson, nagy cseppekben szórja, s a gépet úgy alakították ki, hogy csak a gyomot permetezi, a kulturművényt megkíméli.

a mosonmagyaróvári mezőgazdasági gépgyár, amelynek termékei 28 országba jutnak el, hagyományos cikkein kívül most már nagyüzemi gépeket, például lucernaliszt készítő és univerzális takarmányszárító berendezéseket is gyárt, s ezeket a budapesti nemzetközi vásáron is bemutatja. /mti/

---

bb. 37. ki mit tud az ndk mezőgépiparáról? - rejtvenypályázat eredményhirdetése

t sz/tné/e ie cz

1969. május 9.

a német demokratikus köztársaság mezőgépipari egyesülete és magyarországi képvisellete a mezőgazdasági technika című folyóirat szerkesztőségével együtt 10 hónapos szakmai rejtvenypályázatot hirdetett azzal a céllal, hogy a pályázók jobban megismerjék az ndk mezőgazdasági gépgyártó iparát és így módon is hozzájáruljanak saját szakmai továbbképzésükhöz. a magyar mezőgazdasági üzemekben mintegy 60 ezer - 80 féle típushoz tartozó - ndk gyártmányu gép működik. tavaly próbálták ki az első hat új típusu, nagyteljesítményű gabonakombájnt, amelyből újabb 30 érkezett. ezeket első alkalommal a mezőügyi felsőfokú mezőgazdasági technikumban mutatják be, ahol a jövődi kombájnkezelők részére tanfolyamot szerveztek.

a szakmai rejtvenypályázaton a mezőgazdasági technika című lap 30 ezres olvasótáborából többezren vettek részt. az első hat helyezettnek pénteken az ndk mezőgépiparának magyarországi képviselaten j.kastner, a képviseliet vezetője adta át a díjakat. az első helyezett király istván mezőügyi gépjavító-szerelő jutalmul motorkerékpárt kapott. /mti/

---

16.10/e

- 27 -

sl 1642

bb. 39. végetért a dubnai atomfizikusok budapesti tanácsko-  
zása

t tz/gg/1e/11

1969. május 9.

keddtől péntekig tanácskoztak budapesten a dubnai egye-  
sült atomkutató intézet szakemberei és az intézetet fenntartó  
országok más atomfizikusai, együttvéve több mint félszázan.

a plenáris ülés után három szekcióban - az elektroni-  
kus, a fotoemulziós és a buborékkamrás munkacsoportban - azo-  
kat a kutatási eredményeket tárgyalták meg, amelyek a legutóbbi  
tanácskozás óta születtek, és megvitatták a további kuta-  
tásokra vonatkozó javaslatokat. az elfogadott javaslatokat ké-  
sőbb az ugynevezett nagyenergiájú fizikai bizottság veti  
össze, rangsorolja és a javasolt kísérleteket ennek a rangsor-  
nak megfelelően illeszti be a dubnai és a szerpuhóvi gyor-  
sítók munkatervébe.

a tanácskozást a szocialista országok fizikusai számára  
különösen az tette jelentőssé, hogy ezen a réven igénybe ve-  
hetik kísérleteikhez avilág legnagyobb gyorsítóját, a szer-  
puhóvit, amelynek energiája több mint kétszeresen haladja meg  
brookhawni és a genfi gyorsítókéét is. így olyan magreakció-  
kat is tanulmányozhatnak amelyek kisebb energiájú gyorsítóknak  
létre sem jönnek, s ugyanakkor olyan új információkat szerezhet-  
nek az atomok építőköveinek szerkezetéről, amelyeket a kí-  
sebb energiájú gyorsítók nem tudnak szolgáltatni. végül az  
ilyen óriási gyorsítók segítségével mód nyílik a fizikai tör-  
vények szimmetriájával kapcsolatos elképzelések, például a tér-  
idő szerkezetére vonatkozó feltevések ellenőrzésére.

a tanácskozás részvevői megtekintették a központi fizikai  
kutató intézet kozmikus sugárzási laboratóriumát és megismer-  
kedtek a „dubnai együttműködésben, ott folyó kísérletekkel.  
nagy érdeklődést váltott ki körükben az intézet elektronikus  
főosztályán kifejlesztett tpa típusú kis számítógép, amely  
nagyon jól használható a nagyenergiájú gyorsítókkal végzett kí-  
sérletekben is./mti./

--

- 28 -

16.15/e

16.16

bb. 40. tájékoztató a szentendrei teatrum programjáról

t pr/hné/zs/11 cz

1969. május 9.

ujabb látónivalóval gazdagodott a nyári hónapok kulturális  
eseménysorozata: július 5 és 20 között szentendre főterén  
szabadéri színházi előadásokat tartanak. a „szentendrei te-  
atrum, a színház- és filmművészeti főiskola hallgatinak  
kezdésményezése nyomán született, programjáról  
pénteken a pest megyei tanács városház utcai székházában bé-  
kés amdrás rendező tájékoztatta az újságírókat.

a többi között elmondotta, hogy szentendre főterén 500  
személyes szabadéri színpad épül, szervesen illeszkedve a  
környezet hamisítatlan barokk hangulatához. itt kerül színre  
júliusban két alkalommal a 18., 19. századi magyar népi és vá-  
rosi színjátszás vidám hangvételű játéanyagának egy része. a  
műsor két darabjából az első egy iskolai színjáték, amelyet  
1646-ból ismeretlen szerzőtől származtatnak. a „comico-  
tragedia, című mű tulajdonképpen az európai minisztérium-  
dráma magyar megfelelője, a gazdag ember és a szegény lázár  
történetével az erény és a bűn diputáját jeleníti meg. a má-  
sik mű, „pikko herceg és jutka perzsi, szalkay antal magyari-  
tása, haffner osztrák szerző darabjából. a „szomorú vig-  
operát, első ízben 1793-ban játszották magyarországon, négy  
évvél a kelemen féle első állandó magyar színésztrupp meg-  
szervezése előtt. a darab stilusparodia, félreismerhetetlen  
racin és shakespeare utalásokkal.

mindkét mű alaphangját, jellegét a színház- és filmmű-  
vészeti főiskola hallgatóinak szerepeltetésére, fiatalos já-  
tékkedvőre építi békés andrás rendező. a főszerepek  
eljátszására neves művészeket kértek fel, köztőlük básti la-  
jost, mádi szabó gábort, psota irént, sztankay istvánt, szabó  
gyulát és basikides zoltánt./mti/

--

bb. 41. a fővárosi fürdőigazgatóság közli,

tr/1e/11 cz

1969. május 9.

hogy a széchenyi strandfürdő május 10-től ismét a vendégek  
rendelkezésére áll./mti/

--

- 29

16.23/11

16.16

bb. 42. közvetlen autóbuszjáratok budapestről jósvafőre és kőszegre

k sb/tr/1e/il cz

1969. május 9.

a 20-as számú aköv /mávaut/ közti, hogy az engels térről reggel 6 óra 25 perckor induló eger-szilvássvárad-kazincbarcika járatát szombaton és munkaszüneti napokon aggteleken át jósvafőig, az engels térről reggel 6 óra 15 perckor induló szombathelyi járatát pedig május 10-től már rendszeresen naponta kőszegig közlekedtetni./mti/

--

bb.44. tüdőgyógyász tudományos ülés miskolcon

vid ká/il cz

1969. május 9.

pénteken miskolcon, a szentpéterikapui kórházvároiban megkezdődött a motesz sebész és tüdőgyógyász tásaság mellkas-sebész és bronchológus szakosztályának kétnapos tudományos ülése. a referátumból megismerik a nem tbc-s eredetű tüdőmegbetegedések gyógyszeres - és sebészeti kezelésének legújabb eredményeit, az új gyógymódokat, terápiás lehetőségeket. az egyes előadásokat vita követi.

a kétnapos összejövetel résztvevői megemlékeznek a magyar tüdőgyógyászat kiemelkedő alakjáról, sebestyén gyula professzoráról, halálának 15. évfordulójára alkalmából./mti/

--

bb. 45. őz vadászat a hortobágyon

vid ká/il cz

1969. május 9.

pénteken négy nszk-beli vadász részvételével őz vadászat kezdődött a hortobágyon. a vadőrök két hónapon át figyelték a kilövésre alkalmas 10-12 őzbakot. a vadászok ezúttal „barkácsolva”, vadásznak. ez azt jelenti, hogy a zörgős szekéren hajtamak a hajnali és esti szürkületben az erdszélien. amikor a kísérő távcsővel meglátja a kilövésre szemelt őzbakot, a vadász lelép a szekérről, amely zörögve tovább megy. ezt a cselet az őz nem veszi észre és tovább is a zajra figyel. közben a vadász megközelíti és jelre adja le lövését./mti/

--

- 30 -

16.25/e

ll 17.2

bb. 43. miniszteri látogatás a borsod duna-tengerjáró hajón

t kf/kf/e ie cz

1969. május 9.

a csepeli szabadkikötőben horgonyzó borsod nevű duna-tengerjáró hajó jelzőárbócára pénteken délelőtt felvonták a vendégeknek kijáró lobogókat, a detert zászlaját és a nemzeti zászlót. dr. csanádi györgy közlekedés- és postaügyi miniszter és földvári lászló miniszterhelyettes a mahart és a detert vezetőinek társaságában meglátogatta a többhónapos távollét után itthon tartózkodó hajó személyzetét. velük volt borbély sándor, az mszmp 21. kerületi bizottságának első titkára.

a vendégeket a házigazda, finkei sándor tengerészkapitány, a borsod parancsnoka, valamint az ugyancsak a kikötőben tartózkodó szeged parancsnoka, fülöp artur fogadta. a miniszter végigjárta a rakodó hajót, elbeszélgetett a parancsnokokkal, a személyzettel, érdeklődött élet- és munkakörülményeiről, meghallgatta a hajósok gondjait, problémáit. a látogatás után a miniszter elismeréssel szólt tengerészeink fegyelmezett, nem egyszer áldozatos, kalandos munkájáról, s arról, hogy a parancsnokok és a személyzet tagjai egyaránt törekszenek a hajók gazdaságos üzemeltetésére, kapacitásuk kihasználására, amely fontos devizabevétele népgazdaságunknak. a miniszter beszélt arról is, hogy az utóbbi esztendőben a hazai közlekedés egyik leggyorsabban gazdagodó ágazata volt a tengerhajózás. ezt megalapozottan, megfontoltan fejlesztjük tovább. a negyedik ötéves tervben sor kerülhet újabb 6 000 tonnás mélytengeri hajó vásárlására, s szó van 12 000-14 000 tonnás tengeri hajók beszerzéséről is.

x x x

a szeged tengerjáró május 3-án, kerek egy esztendő közel-keleti út után jött haza. most kirakodik a csepeli tranzitkikötőben, majd kétételes gépészeti és fedélzeti javítási munkálatok után indul ismét szokásos levantei útjára.

a borsod tengerjáró félesztendő isztambul-izmir-latakia-bejrut-alexandria, valamint rijeka közötti fuvarozás után alexandriából egyenesen jött budapestre 1 000 tonnányi rizs-rakományával, május 4-én. a hajó „szabadsága”, nem tartott sokáig, hiszen azóta nemcsak kirakodott, hanem rövidesen ismét megtelik, s kedden teljes rakománnyal elindul újabb többhónapos közel-keleti útjára. /mti/

16.30/um

- 31 -

ll 17.2

bb. 46. lezárultak a nevezések a savaria nemzetközi táncversenyre - 15 ország táncosait várja szombathely

vid ká/il cz

1969. május 9.

Lezárultak a nevezések a savaria nemzetközi táncversenyre. május 16-17-18 -án szombathely művelődési és sportpalotájában 15 ország táncosai vetékednek. az idén először japán is elküldi bajnokpárosát. a legmagasabb - sonderklasse - kategóriában 29 angol, ausztriai, csehszlovák, finn, francia, holland, japán, jugoszláv, lengyel, ndk, nszk, olasz, svájci, szovjet és magyar pár versenyez a standard és a latin-amerikai táncokban.

a külföldi szótárok közül a német szövetségi köztársaságheli dr. jürgen bernhold többszörös világbajnok táncos házaspár, továbbá ausztria híres párosa: helga theissl és heinz kern jelezte egyebek között érkezését.

idehaza több mint 300 pár vett részt az országos elődöntőkön. közülük került ki a 19 c., a 21 b. és a 9 a osztályu versenyző pár, akik az országos versenyen indulnak. a c. osztályuak vetékedője már lezajlott budapesten, a b. és az a. mérőny versenyére szombathelyem kerül sor.

a három napos versenysorozat 11 külföldi és magyar pontozóbíró működik közre. husz magyar és több külföldi táncpedagógus is végignézi a versenyeket, amelyek május 18-án, vasárnap este parádés gálaesttel zárulnak./mti/

..-

bb.48. ,,birka frizura,, 3 perc alatt

vid ká/il cz

1969. május 9.

három perc alatt készült el a ,,birka frizura,, azon a bemutató, amelyet a bakonytáji termelészövetkezeti szövetség rendezett pénteken, a városlódi állami gazdaságban. a bakony vidék termelészövetkezetének állattenyésztői és juhászai megismerkedhettek a legkorszerűbb juhnyírási eljárásokkal.

/fo lyt.köv./

- 32 -

16.33/um

ll 17-2

bb.48./ ,,birka frizura ,, ... folyt./ il

a bemutatót tanácskozás követte, amelyen gyapju és textilnyersanyagforgalmi vállalat és az állattenyésztési felügyelőség szakemberei hangsúlyozták: a dus legelőjű közep-dunántúli hegyvidék a jelenlegi 150 ezres állományon túl még 50 ezer birkát tudna eltartani./mti/

..-

bb. 47. megkezdődtek a főiskolai napok pécsen

vid ká/il cz

1969. május 9.

hazánkban immár 15-ik alkalommal került sor a főiskolai napokra, amelyeknek rendezője ezúttal a pécsi tanárképző főiskola. a háromnapos eseménysorozatot pénteken ünnepléses keretek között nyitották meg. pécsre érkezett ebből az alkalomból az egri, a nyíregyházi és a szegedi tanárképző főiskola, valamint a budapesti gyógypedagógiai tanárképző főiskola és a budapesti kossuth lajos katonai főiskola küldöttéje. a pécsi főiskola ndk-beli testvérintézete, a lipcsei pedagógiai intézet is három tagu delegációval képviselteti magát az ünnepeken.

a főiskolai napokat már bertalan tanszékvezető tanár, a pécsi tanárképző főiskola igazgatója nyitotta meg. kiemelte: az idei főiskolai napoknak különös jelentőséget ad, hogy tanárképző intézeteink a mostani tanévben ünneplik megalapításuk huszadik évfordulóját és gazdag eredményes időszakra tekinthetnek vissza. a megnyitó után tudományos ülészek kezdődött az irodalmi és képzőművészeti alkotásiból. este a liszt ferenc hangversenyteremben ünnepi műsort rendeztek a vendégek tiszteletére.

szombaton és vasárnap - a főiskolai spartakiád keretében - hat felsőoktatási intézet 250 sportolója találkozik egymással. itt adják majd át a spartakiád zászlaját a szegedi tanárképző főiskolának, az 1970 évi főiskolai napok rendezőjének. a pécsi főiskolai napokat vasárnap este a kisz ifjusági bálja zárja be./mti/

..-

- 33 -

16.40/um

Irodalom oktatásáról. a főiskola épületében kiállítás nyílt a tanárok és a hallgatók

ll 1732

bb. 49. háromezer éves öntőműhelyt találtak a bcm építkezésénél.

vid/kz/e ká cz

1969. május 9.

háromezer éves bronz-öntőműhely maradványaira bukkantak az ország egyik legnagyobb ipari építkezésénél, a dél-baranyai bcm-nél. a modern gyáróriás - a lelet tanúsága szerint - éppen egy ősrégi műhely helyére települt. az ipartörténeti szempontból igen érdekes lelet beremend és kistapolca között került elő ahol néphadseregünk egyik egysége segíti a cementmű vízvezetékének építését. az itt dolgozó németh vilmos és vecsei istván honvédek május 7-én 80-90 centiméter mélységben bronztárgyakat fordítottak ki ásójukkal a földből. azonnal abbahagyták a munkát és értesítették a leletről a pécsi janus pannonius múzeumot. dr. kiss attila régész megállapította, hogy a talált tárgyak a késő-bronzkorból, az időszámításunk előtti 1200 és 900 közötti időből származnak. a lelet egy híján másfélszáz daraból áll, sulyuk meghaladja a husz kilogrammot, s a tárgyak között balta, lándzsahegy, bronztükrök és igen sok próbaöntvény található. a feltevés szerint tevékeny bronzöntőműhely működött itt. az öntőmester valószínűleg ellenséges betörés miatt rejtette el az - akkor nagy értéket képviselő - bronzanyagot. a janus pannonius múzeum munkatársai a lelet tudományos feldolgozása során meghatározzák majd az öntőműhely pontos korát. a lelet típus elterjedési területét és azt a történeti folyamatot, amelynek során a bronztárgyak a földre kerültek. /mti/

---

bb. 50. felhőszakadás a mecsek-alján: negyedóránál féltől fehérlett pécs

vid/kz/e cz

1969. május 9.

a mecsek aljára hatalmas felhőszakadás zúdult pénteken délután. tizenhárom óra után elsötétült az ég pécs felett és trópusi esőhöz hasonló intenzitású zápor szakadt a belvárosra. az esővel együtt hihetetlen mennyiségű jég is érkezett. a borso nagyságú jégdarabok dobpergésszerű, félelmetes zajjal vágódtak az aszfalthoz. körülbelül negyed óráig féltől fehérlettek az utcák és a terek.

/folyt.köv./

16.45/um

- 34 -

173

173

bb. 50. /felhőszakadás... folyt./e

a város főterét, a széchenyi teret, egy-két centiméter vastagon borította a jég. a mecsekről és a város magasabb részéről lezuduló esővíz házfaltól házfalig terjedő folyóként hőmpölygött a keskenyebb utcákon. fél kettő tájban teljesen elnéptelenedett a belváros és még a járműforgalom is leállt egy időre a nagyerejű, nagytömegű csapadék miatt. a jéggel kísért eső ercek alatt lehűtötte a levegőt: legalább öt fokkal zuhant a hőmérséklet és mindössze 13 fok volt ebben az időpontban. az esőlé több helyen betört a házakba, elborította a pincéket, kazánházakat és az alagsori helyiségeket. a telefonhívásokra a tűzoltóság még az eső tartama alatt kivonult a veszélyeztetett házakhoz és kiszivattyuzta a vizet az előtöltött helyiségekből. /mti/

---

bb. 53. új eljárás az ácsotthalmi „boszorkány”-ügyben

vid/fm/e ká cz

1969. május 9.

mint akorábbi sajtójelentésekből ismeretes, a legfőbb ügyész törvényességi óvása alapján a legfelsőbb bíróság új eljárást rendelt el az ácsotthalmi „boszorkány”-ügyben. ennek alapján a szegedi járásbíró dr. sós józsef tanácsa több személy által elkövetett garázdaság ügyében pénteken tárgyalást kezdett heblék istvánné és öt társa ellen, akik a 64 éves csupity antalné volt ácsotthalmi lakost „boszorkánysággal” gyanúsították, durván sértegették, tanyája felgyújtásával és felakasztással fenyegették.

a tárgyalás első öt napján a hat vádlottat, szombaton a tanukat hallgatják ki. az ítélethirdetésre előreláthatóan hétfőn kerül sor. /mti/

---

bb. 56. szekszárdi küldöttség franciaországban

vid/fm/e cz

1969. május 9.

tíznapos franciaországi tanulmányutjáról hazaérkezett a szekszárdi városi tanács küldöttsége. a delegáció császár józsef tanácselnök vezetésével szekszárd testvérvárosa: bezons képviselőinek másfél évvel ezelőtti tolna megyei látogatását viszonzotta. /mti/

---

16.52/e

-35-

173

bb. 52./ gazdag „alba regia,“-program: az alba regia szálló alapkövetétele, székesfehérvári textil- és ruhabemutató alba regia-hangverseny

vid fm/ká/11 cz

1960. május 9.

az alba regia napok ötödik napján, pénteken termék- és divatbemutatót rendeztek székesfehérváron a megyei művelődési központ István termében. két gyár, - a pamuttextilművek és a vörös október férfiruhagyár - székesfehérvári üzemeinek legszebb termékeit mutatták be részben kis kiállításban, részben a divatbemutatóban.

a kempelen téren a megye és a város vezetőinek jelenlétében ünnepélyesen helyezték el a 200 ágyas alba regia szálló alapítólevelét és alapkövét. dr. Tilinger István a városi tanács vb elnöke, Rózsa Miklós, az építető hungária éttermi- és szállodaipari vállalat vezérigazgatója, Skoda Lajos, a középilletervező vállalat igazgatója és Somogyi László, a fejér megyei építőipari vállalat igazgatója írta alá és pecsételte le az alapító emléklapot, amelyet városismertetővel képesalbummal és a helyi lap példányaival együtt, réztokba zárva helyezett a városi tanács vb. elnöke az alapkö alá. a tervek szerint 1971 december 31-ig fejezik be az építkezést.

a pénteki program befejezéseként este a zeneiskolában alba regia-hangversenyt rendeztek./mti/

--

bb. 51. kilenc ország fizikusai tanácskoztak budapestben az aktivációs analízisről

t tz/mm/1e/11 cz

1969. május 9.

pénteken véget ért az aktivációs analitika szakértőinek a nemzetközi atomenergia ügynökség által szervezett budapesti kerekasztal konferenciája. a tanácskozáson személyre szóló meghívás alapján a témakör legkiválóbb amerikai, angol, belga, francia, holland, jugoszláv, lengyel, nyugat-német és magyar szakemberei vettek részt.

16.55/um

ll 1732

- 36 - /folyt. köv./

bb. 51./ kilenc ország ... folyt./ 11

a tanácskozás tárgya, az aktivációs analízis olyan elemző módszer, amely az anyagok összetételét az elemi részecskék energiája alapján határozza meg. a vizsgálandó anyagot neutronokkal bombázzák, aminek hatására sugárzóvá válik mégpedig úgy, hogy alkotóelemei jól megkülönböztethető sugárzást bocsátanak ki magukból. ily módon - elsősorban atomreaktorok segítségével - az anyag legparányibb, szinte csak néhány atomnyi összetevője is azonosítható. például egyet-lem grammnyi vizsgálandó anyagnak egyes esetekben billiomod grammot kitevő alkotó eleme is felismerhető. az eljárás értékeit ezen a rendkívüli érzékenységen túl gyorsasága és automatizálhatósága is fokozza. alkalmazása a kutatás és az ipar legkülönbözőbb területein szinten egyedülálló lehetőséget nyit meg, de ehhez a sugárforrás, a vizsgálandó anyagot mozgató, továbbító berendezés, a mérőműszerek és az értékelő rendszer igen alaposan átgondolt és célszerűen elrendezett együttese kell. az egész rendszert pedig csak számos tudományág kutatóinak és szakembereinek eredményes együttműködése alakíthatja meg. részben ez az oka annak, hogy az egész világon legfeljebb 4-5 helyen sikerült eddig ezt az eljárást üzemi viszonyok között, a gyártás-ellenzés területén a gyakorlati élet szolgálatába állítani.

hazánk ebből a szempontból szerencsés helyzetben van. a magyar tudományos akadémia központi fizikai kutatóintézete az eljárást az ipari alkalmazhatóság szintjéig fejlesztette, és már hosszabb ideje bizonyos anyagok tisztaságának ellenőrzésével segíti az ipart például a rádiócsövek, félvezetők, izzólámpák gyártásában. egy másik, szintén a kfk-ban kifejlesztett és gyártott berendezés a dunai vasműben a job b és olcsóbb acél előállításához nyújt segítséget.

éppen ezekre az eredményekre való tekintettel hívta össze budapestre a világnak e tudományágban legkiválóbb szakembereit a nemzetközi atomenergia ügynökség.

a tanácskozás során a kerekasztal konferencia résztvevői összegezték a kutatási és gyakorlati eredményeket, s megvitatották a további előrehaladás kérdéseit. a tanácskozás tudományos anyagát a nemzetközi atomenergia ügynökség a közeljövőben nyomtatásban közre adja.

/folyt. köv./

- 37 -

16.00/um

ll 1832

bb. 51./ kilenc ország ... 2. folyt./ il

budapesti tartózkodásuk alatt a vendégek felkeresték többek között a központi fizikai kutató intézetet is. megtekintették a dunaujvárosban telepített és a csehszlovákia-ba szállított aktivációs analitikai berendezések eredeti példányát, megszemléltek a reaktorban folyó aktivációs elemzést, az eredmény számítógépes értékelését, áttekintették a kutatási célokat és meglátogatták az intézet fizikai osztályának egyes laboratóriumait./mti/

--

bb. 54. befejezték a tavasziak vetését a fejér megyei termelészövetkezetek

vid kz/tné/ká/il cz

1969. május 9.

a fejér megyei tanács mezőgazdasági és életmezésügyi osztályának tájékoztatása szerint péntekig a megye közös gazdaságainak hatrában a teljes tervezett területen - több mint 68 ezer holdon - földbe került a kukorica magja, s ezzel a fejér megyei termelészövetkezetek befejezték a tavasziak vetését. az utóbbi napok eszései jó hatással vannak a kukorica kelésére, fejlődésére./mti/

--

bb. 55. éjszakai strandszezon-nyitás harkányban

vid fm/ká/il cz

1969. május 9.

a kitűnő klímájú délbaranyai fürdőhelyen, harkányban, a szokottnál hamarabb benépesedtek a hétvégi házak, üzemi üdülők, s nagy a vendégjárás a szomszédos jugoszláviából is. tekintettel a nagy forgalomra a fürdővállalat a hivatásos nyár előtt megkezdi a ,,kétműszakos,, üzemelést, vagyis akinek kedve van, szombattól kezdve éjszaka 11 óráig élvezheti a kellemes meleg vizet. az éjszakai strandolás mind népszerűbb. tavaly például több mint ötvenezeren éltek a lehetőséggel. a nagy forgalomra tekintettel, a korábbi egy helyett három medence körül építették ki a reflektorhálózatot. a melegvízes medence felett gomolygó gőzpára még a hűvösebb időben is kellemessé teszi az esti fürdést. az idén először a hidegvizpártiak is strandlhatnak éjszaka, mivel a sportmedence mellett is nagyfényerejű kandelábereket állítottak fel./mti/

--

- 38 -

17.05/um

xl  
183Z

bb. 57. meghamisította táppénz-utalványát - négyhónapi szabadságvesztésre ítélték

vid/fm/e ká cz

1969. május 9.

horkai istván 28 éves ónodi lakos egy ideig a betonipari művek alsózsolcai gyáregységénél dolgozott mint darukötöző. a múlt év augusztusában megbetegedett, s a helybeli körzeti orvos keresésképtelen állományba vette. szeptember 13-án kellett volna ismét munkára jelentkeznie, de ehelyett a táppénz alapjául szolgáló orvosi igazolást 13-ról 23-ra hamisította, amit azonban még a táppénz folyósítása előtt észrevettek.

horkai istvánt a miskolci járásbíróóság közokirat-hamisításért, valamint csalással elkövetett, tulajdon elleni büntett kísérletéért - figyelembe véve büntetett előéletét - négyhónapi szabadságvesztésre ítélte./mti/

---

bb. 59. a bkv közleménye

e cz

1969. május 9.

a budapesti közlekedési vállalat közli, hogy május 11-én a boráros tér-nagykörút-margit hid-zsigmond utca-flórián tér-szentendrei út-pók utcán át a nánási út és emőd utca keresztezéséig vasárnap és munkaszüneti napokon ,,r,, jelzéssel rendkívüli autóbusszjáratot indít. a járat első kocsija a boráros-térről 6.30 órakor, az utolsó 20.30 órakor, az emőd utcától az első kocsi 7 órakor, az utolsó 21 órakor indul. a járaton a vítidíj egységesen 3.- ft., bérletek, utazási igazolványok utazásra nem érvényesek.

a járat megállóhelyei: boráros tér végállomás, baross utca, rákóczi út, november 7. tér, marx tér, sallai imre ut, margit hid budai hídfő, aquincum, nánási út, hableány vendéglő, bibic csónakház, emőd utca végállomás, illetve emőd utca végállomás, dósa utca, szentendrei út, aquincum, flórián tér, kolosy tér, margit hid budai hídfő, honvéd utca, marx tér, november 7. tér, rákóczi út, baross utca, boráros tér végállomás.

ugyancsak 11-én üzemkezdettől csepel, tanácsház tér és a csepeli strandfürdő /10. sz. révátkező/között üzembe helyezi az ,,s,, járatot. a vítidíj egységesen 1.50 ft, bérletek nem érvényesek. a járat utvonala azonos a 71-es járat utvonalaival./mti/

---

-39-

17.12/um

xl

bb. 58. unido-értekezlet a fejlődő országok gyógyszeriparának megalapozásáról

t tz/tr/e ie cz

1969. május 9.

pénteken ért véget a magyar gyógyszeripari egyesítés szék-  
házának tanácstermében az unido - az ensz ipari fejlesztési  
szervezete által rendezett munkacsoport értekezlet, amely  
hétfő óta tárgyal a fejlődő országok gyógyszeriparának mega-  
lapozásával kapcsolatos kérdésekről. az értekezleten az unido  
szakemberei, az ensz egészségügyi, valamint mezőgazdasági és  
élelmezésügyi szervezete - a who és a fao - szakértői, továbbá  
a munkacsoport amerikai, angol, izraeli, osztrák, szovjet és  
magyar tagjai vettek részt, összesen 18-an.

a megbeszélés napirendjén a fejlődő országok gyógyszeripa-  
rának megalapozásával összefüggő műszaki, gazdasági és jogi kér-  
dések, valamint egyes kapcsolódó határterületek, például az  
egészségügy problémái szerepeltek.

a tárgyalás eredményeként a munkacsoport megállapította,  
hogy a gyógyászati igények részleges kielégítéséhez jó kiindu-  
lást nyújtanak némelyik fejlődő országban a gyógynövények és  
különböző állati eredetű anyagok. célszerűnek látszik a gyógy-  
szeripar felépítését a kikészítés és a kiszervezés, vagyis a vég-  
ső műveletek meghonosításával kezdeni és fokozatosan térni át  
a megelőző műveletekre. elsősorban az azonos érdekű országok  
közös igényeinek kielégítésére kellene a gyógyszeripart kifej-  
leszteni, ami csökkentené az egyes országokra nehezedő terheket.  
a who és a fao segítséget nyújt az ember- és az állatgyógyászati  
gyógyszerigények felméréséhez, a fejlődő országok viszont segít-  
sék azoknak a nemzetközi gyakorlattal rendelkező vállalatoknak  
a munkáját, amelyek hajlandók résztvenni a gyógyszeripar megal-  
apozásában és nyújtsanak védelmet a kiépülő iparágnak.

a tanácskozás résztvevői meglátogatták a gyógyszerkutató  
intézetet és a debreceni biogal gyógyszergyárat is. /mti/  
---

17.17/um

- 40 -

le  
1832

bb. 64. ha van lau és tran hoai nam budapesti sajtóértekezlete

t tf/hné/il zs la

1969. május 9.

pénteken a hazafias népfront székházában sajtóértekezleten  
találkozott a magyar újságírókkal és a budapesten működő külföldi  
tudósítókka ha van lau, a vietnami demokratikus köztársas-  
ság párizsban tárgyaló kormányküldöttségének helyettes vezetője  
és tran hoai nam, a délvietnami nemzeti felszabadítási  
front párizsi delegációjának helyettes vezetője. előjáróban  
a sajtóösszejövetelen elnöklő dr. réczei lászló, az országos bé-  
ketanács alelnöke elmondotta: röviddel az esemény előtt a ma-  
gasrangu vietnami vendégeket focik jeno, a minisztertanács elnö-  
ke hivatalosan tájékoztatta a magyar kormányt a párizsban be-  
terjesztett új tizpontos javaslattal kapcsolatos álláspontjáról,  
arról, hogy az okmányt mind szellemében, mind tartalmában meg-  
szemenően támogatja a magyar népköztársaság, elősegíti annak  
nemzetközi skerét. közölte továbbá dr. réczei lászló, hogy a  
hazafias népfront országos tanácsa és az országos béketanács  
táviratilag értesítette a dnff-et és a vdk kormányát a tizpontos  
javaslattal való feltétel nélküli egyetértéséről. a magyar  
békemozgalom és a népfront vezetői a béke-világtanácsnál is  
szorgalmazzák, hogy a javaslattal már alközeigő béke-világkonferen-  
ciát előkészítő ülésen is foglalkozzanak. mint ismeretes, erre  
az ülésre szombaton kerül sor berlinben.

ha van lau utalt arra, hogy a párizsban már több mint három  
és fél hónapja tartó tárgyalásokon eddig azért nem történt  
semmiféle előrehaladás, mert két merőben ellentétes álláspont  
alakult ki. az amerikaiak és a délvietnami bábrezsim mindenkép-  
pen azon van, hogy folytassák az agresszív háborút viet-  
namban, nekolonializálják dél-vietnamot. a vdk és a dnff képviseli  
a másik álláspontot, vietnam függetlenségének, békéjének  
és demokráciájának ügyét, vietnam függetlenségének, békéjének  
jogait és a vietnami demokratikus köztársaság népének szuvereni-  
tását. a vdk és a dnff küldöttsége jóakarattal a békés megegye-  
zés szándékával érkezett a francia fővárosba.

/folyt. köv./

- 41 -

17.22/um

le

bb. 64./ ha van lau ... 1. folyt./ il

azt vallotta és vallja, hogy a vietnami kérdést politikai rendezéssel lehet és kell megoldani, úgy hogy az amerikaiak vessenek véget kalandor fegyveres cselekményeiknek, teljes egészsében és feltétel nélkül vonják ki csapataikat dél-vietnamból, az amerikaiaknak és a bábrezzim képviselői - a harctereken elszenvedett súlyos veszteségek ellenére is - makacsul ragaszkodnak az erő-pozícióból való tárgyaláshoz, ez természetesen eleve kudarcra ítélt törekvés. a kibontakozás egyik alapvető feltétele, hogy felhagyjanak ezzel a merevséggel. semmiképpen sem sikerülhet az a mesterkedésük, hogy fegyverletételre kényszerítsék a vietnami népet, s arra, hogy behódoljon a bábrezzim előtt. meddő erőlködés az, hogy a vietnami nép fizesse meg az ellenelkövetett agresszióját. hiába fokozzák a kalandorok most is a bombatámadásokat, sem a harctereken, sem a konfrenncián nem tudnak zöldágra vergődni, kikeveredni defenzív helyzetükből.

a nixon-kormányzatnak - eldjéhez hasonlóan - csak illuziót jelenthet ha azt hiszi, hogy a vietnami kérdésben pozitív pozíciókat szerezhet a háboru fokozásával. az amerikai kormány egyre nehezebb helyzetbe kerül. a zsákutcából csak úgy juthat ki, ha véget vet az általa provokált háborunak.

tran hoai nam olyan okmányok minősítette a párizsi tárgyalások 16. ülésén előterjesztett tizpontos javaslatot, amely teljes egészében a vietnami béke helyreállításának ügyét szolgálja. ez a javaslat is politikai megoldást szorgalmaz, kövte a vietnami nép alapvető nemzeti jogainak tiszteletben tartását, az 1954-es genfi egyezmények szelleméből és tartamából, a jelenlegi dél-vietnami helyzet valóságából indul ki. leszögezi, hogy - mint minden népnek - csorbíthatatlan joga a vietnami népnek a védekezés a betolakodók ellen. dél-vietnamban a vietnami fegyveres erő problémáját kizárólag a vietnami felek rendezhetik egymás között.

/folyt. köv./

17.20/11

18.4.72

- 42 -

bb. 64./ ha van lau ... 2. folyt./ il

egy kérdésre választ adva vietnami vendégeink elmondták, hogy a tizpontos javaslatban említett délvietnami koalíciós kormány csakis ügyíjőhet létre, ha szabad választásokat tartanak ilyen választásoknak pedig elöngedhetetlen feltétele az idegen erők, az amerikaiak kivonulása. egyébként tény, hogy jelenleg mintegy 540 ezer főnyi amerikai hadsereg van délvietnamban - mondta az újságíróknak egy másik kérdés kapcsán ha van lau - és merő képmutatás az is, hogy nemrégiben kilátásba helyezték 40-50 ezer katona kivonását. tudnillik, ezt a részleges - valójában semmitmondó - kivonást is több elfogadhatatlan feltételhez kötötték.

a két magasrangú vietnami vendég aláhuzta, hogy ha az amerikaiak elutasítják az új tizpontos javaslatot, napnál világosabbá válik az a szándékuk, hogy nem akarják beszüntetni az agresszív háborut vietnamban./mti/

--

bb. 65. az üzemek is vegyenek részt az óvodák fejlesztésében - a fővárosi tanács sajtótájékoztatója

i hi/gg/zs/il la

1969. május 9.

a budapesti oktatásügy távlati fejlesztésére vonatkozó elképzeléseket sajtótájékoztatón ismertette hantos jános, a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának elnökhelyettese. elmondta, hogy a hosszabb távu program kialakításánál számos külső tényezőt kellett figyelembe venni, így például a foglalkoztatottság mértékét és a demográfiai helyzet várható alakulását. a foglalkoztatási arány ezért fontos, mert a családok 80-82 százalékában mindkét szülő dolgozik, emiatt fokozottan előtérbe kerülnek a 16 éven aluli fiatalok egésznapos felügyeletének, foglalkoztatásának problémái.

az illetékesek legnagyobb gondja ilyen szempontból az óvodai hálózat bővítése. igaz, az uőbbi években számottevően gyarapodott az intézmének befogadó képessége, - a tiz évvel ezelőtti 39 százalék helyett ma már az óvodáskorúak 80 százalékának tudnak helyet biztosítani -, a demográfiai mozgást alapul véve azonban 1975-ig várhatóan újabb 15 000 gyermek intézeti elhelyezéséről kell gondoskodni.

- 43 -

/folyt. köv./

17.32/e

18.4.72

18.4.72

bb. 65./ az Üzemek ... 1. folyt./ 11

a számítások szerint ugyanis budapesti óvodáskorúak mostani 46 000-es létszáma 5-6 év múlva mintegy 70,000 lesz, a lakótelepi építkezések és a járulakos beruházások összefüggésait figyelembe véve, - hogy tudniillik ezek lakás után 100 személyes óvoda a követelmény - a 15 000 óvodai helynek több mint fele nagyjából biztosítottnak látszanék, a további beruházásokat azonban a város semmiképpen sem lesz képes saját erőforrásalól megvalósítani, helyes lenne tehát, - hangsúlyozta a tájékoztató-, ha az üzemek, vállalatok saját fejlesztési alapjukból hozzájárulnának az óvodák bővítéséhez, esetleg a tanácsokkal közösen tartanának fenn ilyen intézményeket.

általános iskolai tanulólétszám a következő években tovább csökken, ezért új tanintézeteket csak a lakótelepeken fognak építeni. a tanulólétszám csökkenésével felszabaduló tantermeket a napközis részlegek fejlesztésére használják majd fel. ezzel kapcsolatban figyelemreméltó a fővárosi oktatási szerveknek az az elképzelése, hogy a napközi otthonokat mindinkább igazi pedagógiai intézményekké fejlesztik. jelenleg ugyanis a napközis jelentékeny hányada nem annyira pedagógiai, mint inkább gyermekmegőrző szerepet tölt be./ mti/

--

bb. 63. magyar építésügyi küldöttség utazott bukarestbe

k sb/hné/1e/11 la

1969. május 9.

bondor józsef építésügyi és városfejlesztési miniszter vezetésével pénteken magyar építésügyi küldöttség utazott bukarestbe. a delegáció részt vesz a kgst építésügyi állandó bizottságának 25. ülésén, amelyen a kgst országok építésügyi együttműködésének továbbfejlesztéséről tárgyalnak./ mti/

--

bb. 60. ítélet a soroksári vonatösszeütközés ügyében

i bc/gk/zs/11 cz

1969. május 9.

aközponti kerületi bíróság ítéletet hirdetett a soroksári állomás bejárati jelzője előtt történt vonatösszeütközés ügyében.

- 44 -

/folyt.köv./

17.40/um

He 19.2

bb. 60./ ítélet .. folyt./ 11

mint emlékeztetés a jelzőnél egy álló tehervonat végének nekiütközött egy, dunaharaszti felől közeledő személyvonat. a baleset azért következett be, mert zelev sándor, 50 éves soroksári forgalmi szolgálattevő munka közben elaludt, s megfeledkezett a jelzőnél álló vonatról, kovács istván, 40 éves dunaharaszti forgalmi szolgálattevő pedig nem tájékozódott arról, hogy az onnan elküldött vonat megérkezett-e soroksárra. mulasztást követett el kepes ferenc, a tehervonat 28 éves vezetője is, mert nem tett intézkedést az őt követő személyvonat megállítására. a baleset következtében a személyvonat egyik utasa és a tehervonat vezetője könnyebben megsérült.

a bíróság zelev sándort nyolchónapi, kovács istvánt tizhónapi szabadságvesztésre, kepes ferencet négyhónapi felfüggesztett szabadságvesztésre ítélte. ezenkívül zelev három, kovácsot öt évre eltiltotta a forgalmi szolgálattevő foglalkozástól. az ítélet kovácssal és kepesel szemben jogerős, zelev fellebbezett./ mti/

--

bb. 61. „a város peremén,, címmel helytörténeti kiállítás nyílt pesterzsébeten

t ol/5 tm/zs/11 cz

1969. május 9.

a pesterzsébeti múzeumban pénteken balogh istván az mszm 20. kerületi bizottságának első titkára ünnepélyesen megnyitotta „a város peremén,, címmel rendezett helytörténeti kiállítást. ahárom terem megtöltő gazdag anyag a peremváros történetét mutatja be létrejöttétől a kommunisták magyarországi pártja helyi szervezetének megalakulásáig és a leninváros elnevezés felvételéig.

a kiállításon fényképsorozaton láthatják az érdeklődők az erzsébetről elszármazott internacionalistákat, dokumentumok vallanak a hadbavonultak hozzátartozóinak életéről, az első világháború alatt erzsébetfalván maradt dolgozók társadalmi viszonyairól és politikai küzdelmeiről, az őszirózsás forradalomig és a kmp erzsébetfalvi szervezetének megalakulásáig.

/folyt.köv./

- 45 -

17.5/11

He 19.2

bb. 61./ „a város peremén,, ... folyt./ 11

egykoru, első világháborús tábori telefonkészülékek halgat-  
hatják meg az érdeklődők a 30. gyalogezred - amelynek kato-  
nái erzsébetfalviak voltak - távbeszélő naplójának „élet-  
reklő,, sorait. a kiállításon ipari televízió mutatják  
be az erzsébeti internacionalisták visszaemlékezéséről szó-  
ló filmet. a tárlatot a tervek szerint 3 hónapig tartják  
nyitva./mti/

--

bb. 62. eltemették dr. Lakatos Lászlót

t ol/tm/zs/11 cz

1969. május 9.

családtagok, pályatársak és tisztelők nagy részvétel  
kísérték utolsó útjára pénteken a kispesti öreg temetőben az  
58 éves korában elhunyt dr. Lakatos Lászlót, a petőfi irodalmi  
muzeum főigazgatóját, az országos muzeumi tanács elnökét.

a ravatalnál verő Gábor a művelődésügyi minisztérium fő-  
osztályvezető helyettese méltatta dr. Lakatos László érdemeit,  
akinek halálával a magyar művelődésügy ismert és nagyrebe-  
csült személyiségét, a muzeum irányításában közel negyed szá-  
zad óta kiemelkedő szerepet betöltő munkását vesztette el.

Pogány Ö. Gábor, a nemzeti galéria főigazgatója, az or-  
szágos muzeumi tanács nevében mondott búcsuszavakat, a sírnál  
pedig Lengyel Dénes főigazgatóhelyettes a petőfi irodalmi  
muzeum nevében vett búcsút dr. Lakatos Lászlótól./mti/

--

bb. 66. Leendő székhelyén, győrt tanácskozott a budapesti  
műszaki egyetem közlekedésmérnök kara

vid fm/ká/11 la

1969. május 9.

a budapesti műszaki egyetem közlekedésmérnök kara két-  
napos politikai és tudományos tanácskozást rendezett győrt,  
a városi tanács dísztermében.

- 46 -

/folyt. köv./

17.48/11

19.12

bb. 66./ Leendő .... folyt./ 11

a tanácskozás színhelyül azért választották győrt, mert  
a rába-parti város a közuti járműprogram bázisa és a bu-  
dapesti műszaki egyetem közlekedésmérnök kara, illetve  
a később győrt megépülő műszaki főiskola képezi ki  
majd a magyar vagon- és gépgyár mérnökeinek többségét. a  
kétnapos tanácskozáson dr. Turányi István dékán vezeté-  
sével résztvettek az egyetem közlekedésmérnök karának  
oktatói, a mege és győr város pártbizottságának és  
tanácsának képviselői.

a tanácskozás első napján nemes dezső, az mszmp  
politikai bizottságának tagja, a politikai főiskola i-  
gazgatója tájékoztatta az egyetem oktatóit az aktuális  
bel- és külpolitikai kérdésekről, majd választott a  
hozzá intézett kérdésekre.

a tanácskozás második napján, pénteken horgos Gyula  
kohó- és gépjármű miniszter tartott bevezető előadást „a  
közuti járműprogram és annak hatása a gépipar fejlődésé-  
re,, címmel. aközuti járműprogrammal kapcsolatos kérdé-  
sekről előadást tartott továbbá Kiss Dezső közlekedés-  
és postaügyi miniszterhelyettes, dr. Szabó János az épi-  
tészeti és városfejlesztési miniszter első helyettese és  
Polinszky Károly művelődésügyi miniszterhelyettes is. ●

az egyetem oktatói kétnapos győri tartózkodásuk  
során megtekintették a magyar vagon- és gépgyárat, ahol  
a helyszínen tanulmányozták a járműprogrammal kapcsolatos  
beruházásokat, terveket./mti/

--

a szerkesztőségek figyelmébe!

11 la

mai bb 32-es hírünket / fock Jenő fogadta.../ teljes  
egészsében

v i s s z a v o n j u k .

helyette a következő anyagot kérjük felhasználni.

/folyt. köv./  
18.00/11

- 47 -

19.12

/ a szerkesztőségek figyelmébe ... folyt./ 11

fock jenő fogadta a népfront vietnami vendégeit

t tf/gk/11 zs

fock jenő, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnöke pénteken a parlamentben fogadta a hazafias népfront vietnami vendégeit: ha van lau nagykövetet, a vdk párizsban tárgyaló kormányküldöttségének helyettes vezetőjét és tran hoai namot, a dnff központi bizottságának tagját, a dnff párizsi delegációjának helyettes vezetőjét, a találkozón részt vett bugár jánosné, a hazafias népfront főtitkárhelyettese, ott volt nguyen van phuc, a vdk magyarországi nagykövetségének ideiglenes ügyvivője és le huu van, a dnff budapesti állandó képviselőjének ideiglenes vezetője.

Összinté, elvtársi légkör-jellemezte a találkozón kialakult eszmecsereét. a vietnami vendégek nyílt véleménycserét folytattak a minisztertanács elnökével a nemzetközi helyzet időszaki kérdéseiről, párizsi tárgyalásokról, a vdk és dél-vietnam jelenlegi problémáiról. fock jenő hangsúlyozta: a magyar kormány örömmel üdvözli a dnff párizsban beterjesztett tisztes javaslatát és továbbra is minden támogatást megad a vietnami nép igazságos harcához.

x x x

a vietnami küldöttségek pénteken látogatást tettek a hazafias népfront országos tanácsának székházában, ahol baráti eszmecsereét folytattak a népfront és az országos béketanács vezetőivel. a magas rangú vendégeket erdei ferenc, a hazafias népfront főtitkára köszöntötte. megjelent a külügyminisztérium, a hazafias népfront és az országos béketanács több vezető munkatársa is. részt vett a szívélyes hangulatú találkozón nguyen van phuc és le huu van./mt1/

- 48 -

18.08/11

1932

bb. 75. cseterki lajos látogatása fejér megyében

vid fm/ká/11 cz

1969. május 9.

cseterki lajos, az elnöki tanács titkára csütörtökön és pénteken látogatást tett fejér megyében. herczeg károly a fejér megyei pártbizottság első titkára és a megye vezetői fogadták a vendéget, majd tájékoztatták a megye helyzetéről. cseterki lajos az első napon - gyenge kárllynak, a megyei pártbizottság titkárának és paizer györgynek, a székesfehérvári járási pártbizottság első titkárának társaságában - felkereste az agárdi állami gazdaságot, tárgyalt a vezetőkkel, majd megtekintette az új sertéskombinátót. ezt követően a seregélyesi és a sárosdi termelőszövetkezetek vezetőivel beszélgetett munkájukról és terveikről.

cseterki lajos pénteken a székesfehérvári könnyűfémművet látogatta meg, ahol homoki józsef, a megyei pártbizottság titkára juhász jános igazgató, borbás sándor párttitkár és jankovics ferenc beruházási igazgató társaságában megtekintette a gyári lakótelep és a szélesszalag hengermű építkezéseit, valamint a présművet. délután herman dezsővel, a sárbogárdi járási pártbizottság titkárával a sárbogárdi kossuth termelőszövetkezetet kereste fel. este a sárbogárdi művelődésiház nagytermében kommunista aktivista ülésen az időszaki- és belpolitikai kérdésekről, valamint állami életünk fejlesztéséről adott tájékoztatást. az ülésen résztvett herczeg károly, a megyei pártbizottság első titkára és dr. tapolczai jenő, - a fejér megyei tanács vb. elnöke is./mt1/

--

bb. 76. országos művészeti seregszemlék szolnokon - sajtótájékoztató a.4. szolnoki kulturális napokról

vid fm/ká/11 la

1969. május 9.

a negyedik szolnoki kulturális napok programjáról pénteken sajtótájékoztatót tartott szolnokon szigeti lászló, a városi tanács vb elnökhelyettese.

- 49 -

/folyt. köv./

18.13-11

1932

bb. 76./ országos ... folyt./ il

elmondotta, hogy az időn minden eddiginél gazdagabb programmal rendezik meg a tiszaparti város májusi tudományos és művészeti seregszemléjét. mintegy kétszáz szervezet, intézmény közreműködésével alakították ki amű-sort.

a harminchárom rendezvény közül kiemelkedik a képzőművészeti kisfilmek országos szemléje, amelyet elsősorban rendeznek szolnokon. az ország legjobb rendezőinek, képzőművészeti filmszakértőinek részvételével megnyitják a megye művészeinek tavaszi tárlatát, majd a vörös csillag filmszínházban tizenhat kisfilm vetítésére kerül sor. bemutatnak több külföldi - kubai, lengyel, francia, - képzőművészeti filmet is.

szolnokon kerül sor az ország fmsz kórusainak bemutatójára, a tanácsköztársasági művészeti szemle országos szavalóversenyére, valamint az ország nyolc járműjavító üzeme szocialista brigdjainak országos szellemi vetélkedőjére is./mti/

--

bb. 67. a nemzetközi ujságíró szervezet

gg/zs/il la

1969. május 9.

végrehajtó bizottságának ülésére pénteken hattagu ujságíró küldöttség érkezett budapestre a koreai népi demokratikus köztársaságból. a delegációt jang szo bong, a koreai ujságíró szövetség elnöke és choi zun beng, a szövetség főtitkára vezeti./mti/

--

bb. 68. kiállítás az mti fotó 1968. évi terméséből

k ol/gk/zs/il la

1969. május 9.

az mti fotó „vadas erdő”, kiállítási termében /7., tanácsközut 21./ pénteken megnyitották az 1968-as év terméséből válogatott felvételek tárlatát.

18.18/11

/folyt.köv./

de 1932

- 50 -

bb. 68./ kiállítás ... folyt./ il

a kiállításon 70 fekete-fehér és színes felvétel nyújt áttekintést az mti fotósainak sokoldalú tevékenységéről. a riportok mellett számos reklám- és műszaki fotót is láthatnak az érdeklődők. a válogatás mintegy huszonöt riportermunkát tárja a közönség elé.

a kiállítást a tervek szerint június 20-ig tartják nyitva. megtekinthető hétfő kivételével naponta 12 és 19, vasárnap és ünnepnap 10 és 14 óra között./mti/

--

bb. 69. hazaérkezett a szovjetunióból a rajkó-zenekar

i gj/gk/zs/il la

1969. május 9.

pénteken két és félhónapos szovjetunióbeli turnéjáról hazaérkezett a rajkó-zenekar, valamint az együttes két énekes és két táncos szólistája. a „rajkó”, moszkvában, leningrádban, ogyesszában, kijevben, minszkben és számos városban összesen nyolcvanötzör léptek közönség elé. vendégszereplésük idején mintegy 12 ezer kilométert utaztak, s több mint félmillió néző tapsolt műsoruknak.

a rajkó-zenekar csak néhány hetet tölt itthon, nyármon ugyanis franciaországban turnézik./mti/

--

bb. 70. a szocialista városok amatőr-filmeseinek bemutatója oroszlányon

vid fm/ká/il la

1969. május 9.

a vértesi napok egyhetes filmbemutatóinak záróeseményeként pénteken tartották meg oroszlányon a szocialista városok amatőr-filmfesztiválját. egyelőre csak az oszlányi és a tatabányai filmesek, illetve filmklubok vettek részt a bemutatón, de a kezdeményezéssel más szocialista városok amatőr-filmeseinek érdeklődését is fel kívánják kelteni. a bemutatón részvevő alkotóknak ajándéktárgakat adtak át./mti/

--

18.28//11

- 51 -

de 1932

bb. 73. újabb felhőszakadás pécssett

vid ká/il cz

1969. május 9.

tizenhat óra tájban újabb - ugyancsak sűrű jéggel kísért - nagy eső zúdult pécsre, dörgött, villámlott. az utcák és a terek ismét kiürültek, s esti félhomály borult az egész városra, úgyhogy a lakásokban és a munkahelyeken villanyt kellett gyújtani. a tűzoltókat, akik még be sem fejezték a mentést az előző felhőszakadás idején előntött helyiségekben, újabb veszélyeztetett helyekre hívták ki. ez volt az év eddigi legveszesebb napja a mecsek-alján: rövid idő alatt körülbelül husz milliméternyi eső szakadt pécsre és környékére./mti/

bb. 71. Livia macovei román festőművész nő kiállítása a műcsarnokban

t fe/gk/zs/il la

1969. május 9.

Livia macovei román festőművész nő alkotásaiból pénteken kiállítás nyílt a műcsarnokban. a tárlat megnyitójára budapestre érkezett román alkotóművész - aki számos külföldi tárlaton szerepelt sikerrel - mintegy száz festménnyel, grafikával és rajzzal mutatkozik be a magyar főváros közönségének. dr. aradi nóra egyetemi docens művészettörténész méltatta a román állami -díjjal és több külföldi díjjal kitüntetett művész gazdag életművét, munkásságát. a tárlat ünnepélyes megnyitóján részt vett dr. orbán lászló, a művelődésügyi miniszter első helyettese, dr. pesta lászló, a kulturális kapcsolatok intézetének alelnöke, a külügyminisztérium több vezető beosztású munkatársa és a kulturális élet számos képviselője. ott volt dimitru turcus, a román szocialista köztársaság budapesti nagykövete, és diplomáciai képviseltek több kulturális attaséja./mti/

18.30/11

ll lo f

- 52 -

bb 72. új idegenforgalmi létesítményekkel gazdagodik heves megye - meggyorsult az egri vár helyreállítása - az idegenforgalom helyzetéről tárgyalt a heves megyei tanács

um la

1969. május 9.

a heves megyei tanács pénteken egerben az idegenforgalom helyzetéről és fejlesztéséről tárgyalt. a beterjesztett jelentés megállapította, hogy heves megye kedvező földrajzi adottságai, gazdag gyógy-és ásványvíz-készletei, hegyvidéki éghajlata, történelmi emlékei, kitűnő minőségű borai kevező lehetőséget nyújtanak az idegenforgalom fejlődésének. a megye hegyvidéki üdülőiben évente több mint tízezeren töltik szabadságukat. eger évente több mint ötmillió látogató keresi fel. az ülésen elmondották, hogy az idegenforgalmi központokban a kommunális ellátottság - a tanácsok támogatásával - gyorsabb ütemben fejlődött, mint a megye más részein. elkészült a mátraházi, valamint a közsörivölgyi vízmű, s ezáltal a vízben szegény mátra nagy területén oldották meg az ivóvíz-szolgáltatást.

az ülésen beszámoltak arról is, hogy meggyorsult az egri vár feltárása és rekonstrukciója. hangsúlyozták továbbá, hogy heves megye legnagyobb idegenforgalmi értékei közé tartozik gazdag gyógy-és ásványvíz-készlete. ezek hasznosítására eddig csak helyi kezdeményezések történtek, s ezért szükséges, hogy egri, a parádi, a demjéni, bükkszéki és más hasonlóan értékes gyógyvizek hasznosítására a jövőben nagyobb gondot fordítsanak. gyógyüdülő építését szorgalmazzák kékestetőn, és egerben, galyatetőn, mátraházán, parádon, bükkszéken szálloda építését javasolják. mindezeket a feladatokat magában foglalja az eger-mátra-bükk idegenforgalmi tájegység általános rendezési tervtanulmánya./mti/

bb 84. az „egyszál magam,, - debreceni bemutatója

vid/fm/káum la

1969. május 9.

pénteken este a debreceni csokonai színházban fényes mártia rendezésében bemutatták raffai sarolta „egyszál magam,, című drámáját. a főbb szerepeket olsavszky éva, sárosdy rezső, és simor ottó alakította./mti/

- 53 -

ll lo f

bb. 74. a szocialista országok közötti kooperáció

gk/1e/11 cz

1969. május 9.

problémáit tárgyalták a magyar kereskedelmi kamara kooperációs szakbizottságának pénteki ülésén. a bizottság, mint kezdeményező fél, aközéjövőben több szocialista ország kamarájával veszi fel a kapcsolatot./mti/

--

bb. 77. a szot elnökségének

k gj/gk/zs/11 la

1969. május 9.

vendégeként május elseje alkalmából hazánkban tartózkodott bolgár, csehszlovák, lengyel, ndk-beli és román szakszervezeti delegációk pénteken elutaztak. ugyancsak elutazott az arab szakszervezetek nemzetközi szövetségének, az összafrikai szakszervezeti szövetségnek a küldöttsége valamint az iraki, a szíriai és az eak-beli szakszervezeti delegáció./mti/

--

bb. 80. elutazott oroni tleihan mongol építő- és építőanyagipari miniszter

k sb/hné/1e/11 la

1969. május 9.

a mongol építésügyi küldöttség oroni tleihan építő- és építőanyagipari miniszter vezetésével pénteken elutazott budapestre. a mongol vendégek öt napot töltöttek magyarországon és meglátogattak több fővárosi és vidéki üzemet, építkezést. budapesten tárgyalásokat folytattak, majd megállapodást kötöttek a két ország építésügyi együttműködéséről./mti/

--

bb. 83. huncut kísértet - bemutató a katona józsef színházban

t fe/gk/zs/11 la

1969. május 9.

a katona józsef színház péntek este mutatta be calderon „huncut kísértet”, című vigjátékát békés andrás rendezésében. a barokk dráma főbb szerepeiben a közönség moór mariannt, pépay erzsit, szokolay ottót, sinkó lászlót, fülöp zsigmondot és sztankay istvánt látta./mti/

--

- 54 -

le 20

bb. 82. békegyűlések koszoruzási ünnepek vidéken

vid fm/tné/11 la

1969. május 9.

a tavaszi békehónap megnyitása alkalmából pénteken a szakszervezetek borsod megyei tanácsának székházában békegyűlést rendeztek a hazafias népfront és a kishorsod megyei és miskolci városi szervezetei. hegyi imre, a borsod megyei népfront bizottság titkára megnyitójában ismertette a husz éves békemozgalom borsodi eredményeit, majd nádasi józsef, a kish központi bizottságának titkára mondott ünnepi beszédet.

a békehónap nógrád megyei megnyitó ünnepségét rétságon rendezték meg, ahol róka mihály vezérőrnagy, a rétsági kerület országgyűlési képviselője mondott beszédet, majd felszólalt nguyen dinh can a vietnami demokratikus köztársaság budapesti nagykövetségének titkára.

békenagygyűlést tartottak nyergesujfalun, az eternit gyár művelődési házában is. harmati sándor, az országos béketanács alelnöke méltatta a 20 éves békemozgalom eredményeit, ezt követően pedig felszólalt luu kiem, a dnff budapesti állandó képviselőjének attaséja, és juriij petuhov, a szovjet autóközlekedési dolgozók szakszervezete központi vezetőségének tagja.

hasonló eseményre került sor szolnokon is, ahol dr. bene zoltán osztályvezető főorvos, országgyűlési képviselő tájékoztatta a megjelenteket a békemozgalom helyzetéről, az ideeszerű külpolitikai kérdésekről.

a tavaszi békehónap szabolcs-szatmár megyei megnyitó ünnepségét tiszalökön rendezték meg. nánási lászló, a hazafias népfront országos tanácsa elnöksége és az országos béketanács tagja mondott beszédet, majd felszólalt le van nam, a dél-vietnami nemzeti felszabadítási front budapesti állandó képviselőjének attaséja.

ugyancsak pénteken - a győzelem napja alkalmából - az ország több városában és községében ünnepélyesen megkoszorúzták a felszabadító szovjet hősök emlékműveit. koszoruzási ünnepség zajlott le többek között kecskeméten, székesfehérváron, keposvároton és nagybajomban./mti/

győrött, sopronban, mosonmagyaróváron

- 55 -

le 20

bb. 81. tolna megyei borverseny ócsényben

vid fm/il la

1969. május 9.

tolna megyei borversenyt rendeztek pénteken a szekszárd melletti ócsény községben. a zsűri dr. kádár gyulának, a kerétszeti egyetem tanszékvezetőjének ehöklétével - a járási és városi versenyeken kiemelkedően szerepelt mintegy 130-féle bort bírálta el. a fehér borok közül háromházi györgy szekszárdi gazda olaszrizlingje, továbbá az állami pincegazdaság paksi ezerjója, illetve a szekszárdi állami gazdaság rizling szilvámija; a vörös borok közül a szekszárdi állami gazdaság kékfrankosa, valamint özv. kótai tajosné szekszárdi kadarkája és horváth józsef szekszárdi vegyes vörösbora bizonyult a legjobbnak./mti/

--

bb. 78. súlyos teherautókarambol monor külterületén

i jf/zs/il la

1969. május 9.

péntekre virradólag súlyos közlekedési baleset történt a pest megyei monor külterületén. láng józsef camionvezető figyelmetlenül vezette járművét és nekiütközött az utást mellett műszaki hiba miatt veszteglő, kivilágított teherautónak. a baleset következtében varga lászló 35 éves kereskedő, budapesti lakos, a camion utasa a helyszínen meghalt. életveszélyes sérülést szenvedett tóth andrás, 36 éves gépkocsivezető, a camion váltósofőrje, és antalicz istván, a teállt belker gépkocsi vezetője. láng józsef, a hungarocamion sofőrje könnyebben sérült meg. az anyagi kár eléri a nyolcvanezer forintot.

a camion vezetője ellen eljárás indult./mti/

--

bb. 79. kerekasztal megbeszélést

gk/il la

1969. május 9.

tartottak pénteken a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium szabványügyi titkárságának rendezésében, a megbeszéléseken a társ-minisztériumok szabványosítási vezetői, valamint a magyar szabványügyi hivatal illetékes szakemberei vettek részt. a legfontosabb kérdések között szerepelt a mém és a társ-minisztériumok közötti szabványosítási együttműködés fokozása. sok szó esett a szabványok jelentőségéről, a műszaki fejlesztésben betöltött szerepéről, arról, hogy a mezőgazdasági és élelmiszeripari szabványok hogyan segíthetnék jobban a fogyasztók érdekvédelmét is./mti/

--

- 56 -

bb. 85. marylin zschau,

k/ot j/zs/il la

1969. május 9.

a bécsi folksoper énekesnője pénteken budapestre érkezett. a pillangókisasszony főszerepét éneklő vasárnap az operaházban./mti/

--

bb. 86. megnyitották patay éva festőművész kiállítását

t ot/gk/il la

1969. május 9.

a győrben élő neves festőművész, patay éva első budapesti kiállítását pénteken z. szabó lászló tanár ünnepélyesen nyitotta meg a fényes adolf-teremben. a nyugalmazott középiskolai rajztanárnőnek 68 műve szerepel a bemutatkozó kiállítás katalógusában, azonban helyhiány miatt csak 33 otajfestmény került a kiállító teremfalaira. patay éva figurális alkotásai és önarcképei az állandóan változó és küzdő embert ábrázolják. a képeken a bizakodás, az emberbe vetett hit az utalkodó motívum.

a kiállítást a tervek szerint június 1-ig, hétfő kivételével naponta 11 órától tekinthetik meg az érdeklődők./mti/

--

bb. 87. időjárásjelentés

gk/la il

1969. május 9.

a meteorológiai intézet jelenti pénteken 19 órakor:

változékony idő. várható időjárás szombat estig:

időnként megnövekedő felhőzet, főként délután többfelé eső, zivatar. mérsékelt délnyugati, nyugati szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 17-22 fok között./mti/

--

bb. 88. ünnepi est a néphadsereg központi klubjában

t vt/gk/il la

1969. május 9.

a fasizmus fölött aratott győzelem napja alkalmából pénteken a magyar néphadsereg központi klubjának színháztermében ünnepi estét rendeztek, amelyen a szovjet hadsereg ideiglenesen magyarországon állomásozó csapatainak ének-, zene és táncgyűjtése adott nagy sikeres műsort. az est közönsége sok tapsal jutalmazta a szovjet katonaművészek produkcióit./mti/

--

- 57 -

bb. 89. hazaérkezett az mszmp küldöttsége párizsból

t fe/gk/e la

1969. május 9.

pénteken az esti órákban hazaérkezett párizsból az mszmp küldöttsége. a ferihegyi repülőtéren a küldöttséget pullai árpád, az mszmp kb titkára és garai róbert, az mszmp kb külügyi osztályának helyettes vezetője fogadta. /mti/

---

bb. 91. fogadás a vietnami nagykövetségen

tné/il la

1969. május 9.

a vietnami demokratikus köztársaság nagykövetsége péntek délután fogadást adott a hazánkban tartózkodó vietnami küldöttségek tiszteletére. a fogadáson megjelent gyenes andrás, az mszmp kb külügyi osztályának vezetője, dr. szabó zoltán egészségügyi miniszter, bojti jános külügyminiszterhelyettes, erdei ferenc, az elnöki tanács tagja, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára, bugár jánosné, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkárhelyettese, dr. réczai lászló, az országos béketanács alelnöke, sebestyén nándorné az országos béketanács titkára, demeter sándor, a kulturális kapcsolatok intézetének alelnöke, valamint a magyar társadalmi, kulturális élet több más kiválósága. jelen volt a budapesten akkreditált diplomáciai képviseltek több vezetője, munkatársa. /mti/

---

pótlás a bb. 32-es sz. hírhez / fock jenő fogadta.../

il la

1969. május 9.

pénteken este erdei ferenc a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára a hármashatárhegyi étteremben vacsorát adott a magas rangú vietnami vendégek tiszteletére. a vacsorán a hazafias népfront és az országos béketanács több vezetőjén kívül részt vett nguyen van phuc, a vietnami demokratikus köztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője és le huu van, a dnff budapesti állandó képviselőjének ideiglenes vezetője. /mti/

- 58 -

bb. 90. gáspár sándornak

tné/zs/il la

1969. május 9.

a szot főtitkárának vezetésével pénteken pozsonyba utazott a szot titkársága, ahol megbeszélést folytat a csehszlovák szakszervezetek központi tanácsa titkárságával, amelyet karel polacek elnök vezet. /mti/

---

- v é g e -

2102

- 59 -

200



**M.T.I.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1969. május 10.

bb. 1. a vásári vagyon biztosítása

i kf/kf/1e/1l cz

1969. május 10.

a budapesti nemzetközi vásáron milliárdos értéket állítanak ki a hazai és a külföldi cégek, a vásári vagyon esetleges kárainak kockázatát az állami biztosító vállalja magára szerződő ügyfelei helyett.

a külföldi cégek többsége még otthon, az indulás előtt gondoskodott értékeiről, közülük mintegy 50 azonban az áb-val kötötte meg az elemi károkra, lopásra, stb. érvényes vásári biztosítását, az előírások szerint valamennyi hazai és külföldi kiállító az áb-val szerződött szavatossági - másoknak okozott károkra érvényes - biztosításra, a vásár után számos cég nem szállítja el installációit, dekorációit: ezekre a következő kiállításig 11 hónapos tárolási biztosítást kötnek.

az állami biztosító fejlesztette vásári szolgáltatásait, a külföldiek saját országuk pénznemében fizethetik be a biztosítási díjat, s így kár esetén abban a pénznemben fizetik ki részükre a kártérítést is, a hazai kiállítók szinte minden lehetséges esetre biztosíthatják vásári vagyonukat, anyagokat, berendezéseiket, felszereléseiket, amelyekre baleset, elemi csapás, tűz, robbanás, beázás törés, rablás, vagy egy szerű elveszés esetén kaphatnak kártérítést.

La'

/folyt. köv./

- 1 -